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ACTA NÚM. 10/2016 

 
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE 17 DE NOVEMBRE DE 2016 
 

 
Regidors assistents: L’alcalde Sr. Xavier Boquete i Saiz, i els regidors Sra. Elena Fernández Fernández, 
Sr. Daniel Orellana Rusiñol, Sr. Enrique Gómez Milán, Sra. Esther Ibáñez Saurí, Sr. Carles Mernissi 
Coarasa (CiU); Sr. Daniel Gutiérrez Espartero, Sr. Iban Fraile Climent, Sra. Isis Abad Ruiz (PSC); Sr. 
Xavier Pérez Fornés, Sr. Oriol Satorre Bern (ERC); Sra. Silvia Rotger Gomila (CUP); i Sr. Manuel Navas                
Hernández (PP). 
 
A la vila de Masquefa, a disset de novembre de dos mil setze. 
 
Essent les 19:30 hores, es reuneixen a la Sala de Plens de l’Ajuntament de Masquefa, prèviament 
convocats a l’efecte els senyors regidors a dalt ressenyats, a l’objecte de celebrar sessió ordinària pública 
del Ple, presidits per l’Alcalde, Sr. Xavier Boquete i Saiz, i assistits del Secretari, Sr. Oscar Buxeres Soler, 
amb el següent 

 
ORDRE DEL DIA: 
 

1.- APROVACIÓ ACTES SESSIONS ANTERIORS 
 
2.- ASSABENTAT CORRESPONDÈNCIA DE TRÀMIT I DECRETS DE L’ALCALDIA 
 
3.- DESPATX ALCALDIA 
 
 
Àrea d’Economia, Hisenda, Administració i Governació 
 
4.- ACCEPTACIÓ DEL CRÈDIT CONCEDIT PER LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA PER AL 
FINANÇAMENT DEL PROJECTE “COBRIR PISTA EXTERIOR POLIESPORTIU” 
 
5.- APROVACIÓ EXP. NÚMERO: 352/2016 MODIFICACIÓ DEL CONTRACTE DE CONCESSIÓ 
DE GESTIÓ SERVEI PÚBLIC D’ATENCIÓ A LA PETITA INFÀNCIA I A LA FAMÍLIA DE 
L’AJUNTAMENT DE MASQUEFA – contracte inicial exp. número: 163/2009 
 
6.- ASSABENTAT AL PLE DE L’INFORME TRAMÈS AL MINISTERI D’HISENDA I 
ADMINISTRACIONS PÚBLIQUES – COORDINACIÓ FINANCERA AMB LES ENTITATS 
LOCALS D’AVALUACIÓ TRIMESTRAL DEL COMPLIMENT D’ESTABILITAT PRESSUPOSTARIA, 
SOSTENIBILITAT FINANCERA I DEUTE COMERCIAL PEL 3ER TRIMESTRE DE L’EXERCICI 2016 
 
7.- APROVACIÓ INICIAL DEL REGLAMENT DE LA POLICIA LOCAL DE MASQUEFA 
 
8.- MOCIÓ DE SUPORT AL REFERÈNDUM, AL PROCÉS CONSTITUENT I ALS ENS LOCALS I 
ELECTES INVESTIGATS PER PROCESSOS RELACIONATS AMB LA SOBIRANIA 
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9.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA PER GARANTIR SALARIS DIGNES EN 
L’ENTORN DE L’ADMINISTRACIÓ LOCAL DE MASQUEFA I DE SUPORT A LA INICIATIVA 
CIUTADANA PER UN SALARI DIGNE “ANEM A MIL” 
 
10.- MOCIÓ AL PLE DE L’AJUNTAMENT DE MASQUEFA QUE PRESENTEN ELS GRUPS 
MUNICIPALS DE CUP, ERC I PSC PER GARANTIR LA LLEIALTAT INSTITUCIONAL DINS DE 
LA CORPORACIÓ MUNICIPAL DE MASQUEFA 
 
 
Àrea del Territori i Sostenibilitat 
 
11.- APROVACIÓ DE LES CERTIFICACIONS D’OBRES DE MILLORA DE LA XARXA PÚBLICA 
D’AIGUA POTABLE I CLAVEGUERAM REALITZADES PER LA CONCESSIONÀRIA ANAIGUA, 
A CÀRREC DEL FONS D’OBRES 
 
 
Àrea d’ Atenció a les Persones 
 
12.- APROVACIÓ DEL CONVENI MARC DE CONTINUÏTAT DE LA XARXA INTERMUNICIPAL 
DE TRANSICIÓ ESCOLA-TREBALL DE L’ANOIA SUD 
 
13.- APROVACIÓ DEL TANCAMENT ECONÒMIC I LA LIQUIDACIÓ PRESENTADA PER 
L’EMPRESA CONCESSIONÀRIA DEL SERVEI MUNICIPAL D’ATENCIÓ A LA PETITA INFÀNCIA 
I LA FAMÍLIA, CORRESPONENT AL CURS 2015-2016 
 
14.- MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL DE CIU SOBRE EL TRANSPORT ESCOLAR 
NO OBLIGATORI 
 
15.- MOCIÓ DEL MÓN LOCAL EN SUPORT ALS 25 ANYS DE “LA MARATÓ DE TV3” 

 
16.- MOCIÓ PER UNA ADMINISTRACIÓ SOCIALMENT RESPONSABLE 
 
17.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE LA CUP PER LA DESMILITARITZACIÓ FIRA FUTUR 

 
 
Altres 
 
18.- ASSABENTAT ASSUMPTES TRACTATS A LA JUNTA DE GOVERN LOCAL 
 
19.- ASSUMPTES TRÀMIT 
 
20.- MOCIONS, PRECS I PREGUNTES 
 

20.1.- MOCIÓ PER LA CREACIÓ DE MESURES CONTRA LES AGRESSIONS PATRIARCALS 
 
20.2.- MOCIÓ DE SUPORT A LA MOCIÓ CONJUNTA DE LES ENTITATS 
SOCIOECONÒMIQUES, AJUNTAMENT D’IGUALADA I CONSELL COMARCAL DE 
L’ANOIA, EN DEFENSA DE L’OFICINA LIQUIDADORA A LA COMARCA DE L’ANOIA”  
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Obert l’acte per la Presidència, es passen a tractar els següents assumptes: 
 
 
1.- APROVACIÓ ACTES SESSIONS ANTERIORS 
 
Es dóna compte de l’acta de la sessió ordinària del Ple de 15 de setembre de 2016 que, sotmesa a 
votació, és aprovada per unanimitat dels Regidors assistents. 
 
Es dóna compte de l’acta de la sessió extraordinària del Ple de 26 d’octubre de 2016 que, sotmesa a 
votació, és aprovada per unanimitat dels Regidors assistents. 
 
 
2.- ASSABENTAT CORRESPONDÈNCIA DE TRÀMIT I DECRETS DE L’ALCALDIA 
 
a) Es dóna compte dels escrits de la correspondència de tràmit entre els números 4.324 al 5.505 del 5 
de setembre al 8 de novembre de 2016. 
 
b) Tot seguit es dóna compte dels Decrets de l’Alcaldia entre els números 709 al 928 del 5 de setembre 
al 7 de novembre de 2016. 
 

 
Seguidament l’Alcalde dóna la paraula a la regidora de cultura, Sra. Esther Ibáñez, que passa a llegir el 
següent manifest institucional: 
 
“DIA INTERNACIONAL PER A L’ELIMINACIÓ DE LA VIOLÈNCIA ENVERS LES DONES 
 
Avui, 25 de novembre, les administracions i la societat civil tornem a aplegar-nos per manifestar, una vegada 
més, el nostre rebuig a la violència masclista i per fer pública la nostra ferma voluntat de treballar fins            
eradicar-la.  
 
Un any més som aquí per fer palès que els drets de les dones són drets humans i que el fet de vulnerar-los, més 
enllà de la irracionalitat, la injustícia i la crueltat, significa una manca de reconeixement de l’autoritat i de la 
llibertat de les dones.  
 
És imprescindible, per tant, posar en valor el paper històric i pioner dels moviments feministes i dels grups de 
dones que van denunciar públicament la violència masclista i van crear grups de suport i d’assessorament a les 
dones que la patien. D’aleshores ençà, el rebuig social no ha parat de créixer i les mesures impulsades des de les 
administracions públiques per donar-hi resposta han augmentat.  
 
Així, a Catalunya, ens hem dotat com a país de la Llei 17/2015 d’Igualtat efectiva de dones i homes, que 
defineix els canvis a fer per eliminar tot allò que ens allunya de l’equitat entre homes i dones en els diferents 
ordres de la vida, pública i privada. Tot i això, lamentablement una sentència del Tribunal Constitucional ha 
anul·lat alguns articles concebuts per promoure la igualtat al món laboral.  
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Aquesta sentència és un entrebanc en la promoció dels drets de les dones perquè a Catalunya volem avançar 
respecte a les nostres competències. En aquest sentit, no podem obviar que és en l’àmbit de les relacions 
laborals on encara perviuen, a dia d’avui, moltes discriminacions que allunyen les dones d’una situació d’igualtat 
efectiva respecte els homes. És per això, que les polítiques d’igualtat de gènere són un eix estratègic del país que 
construïm conjuntament des de les institucions públiques i la societat civil.  
 
També, l’acompliment de la Llei catalana 5/2008, del dret de les dones a eradicar la violència masclista, 
aprofundeix en l’aplicació d’un model que aposta per la creació i enfortiment d’una xarxa pública de recursos i 
serveis i amb una sèrie de drets reconeguts per a totes les dones que es troben en situació de violència masclista.  
El desplegament normatiu d’aquests darrers anys ha permès desenvolupar un model d’abordatge integral 
adreçat a millorar l’atenció i la recuperació de les dones i també a avançar en la detecció de casos i en la 
prevenció de la problemàtica. 2 Versió 28/10/2016.10:57  
 
Aquest any, les institucions signants volem denunciar, de manera especial, les violències sexuals, perquè són la 
màxima expressió de la dominació patriarcal envers les dones. En aquest sentit, i malgrat els progressos respecte 
de la igualtat formal entre dones i homes, les violències sexuals no són socialment contestades de manera 
contundent, ans al contrari, la prevalença del sexisme en l’ordre simbòlic hegemònic de la nostra societat indueix 
a qüestionar la dona víctima de l’agressió.  
 
Mostra d’això, són les dades i estudis que indiquen que una part de la joventut no percep l’existència de 
desigualtats entre homes i dones i no identifica determinades conductes d’abús i control com a formes d’exercir 
violència masclista. Actituds d’imposició, de menyspreu, amenaces, humiliacions, gelosia... s’instal·len com a 
pràctiques normalitzades en les relacions i les creences tradicionals al voltant de l’amor romàntic afavoreixen 
aquesta tolerància juvenil cap a la violència masclista.  
 
Respecte de les violències sexuals, tots els missatges han coincidit en la necessitat que les dones vigilem, perquè 
l’imaginari actualment vigent ens responsabilitza. En aquest moment històric, però, és imprescindible construir 
models culturals que reprovin les violències sexuals en totes les seves manifestacions i desautoritzin l’apologia 
d’aquestes violències.  
 
Així, la denuncia a la Fiscalia de deu blocs i cinc vídeos d'internet que incitaven a la violència masclista i que 
acumulaven més d'un milió de visites, per part del Consell Audiovisual de Catalunya i del govern, és un pas molt 
important que ens encoratja a treballar en aquesta línia.  
 
Per això, és imprescindible un canvi de valors que permeti superar l’androcentrisme que nega la presència i les 
aportacions de les dones a la societat, i que imposa uns estereotips i rols de gènere basats en la infravaloració de 
tot el que està relacionat amb la feminitat. És necessari que sumem les voluntats i els sabers dels moviments 
feministes i grups de dones, i que comptem amb la implicació de tota la ciutadania, que a través d’accions 
col·lectives i individuals, actuen per eradicar aquesta xacra social.  
 
Les institucions i administracions públiques hem de cooperar per implantar un model d’abordatge respectuós 
amb la llibertat de les dones, reparador del dany i innovador amb la difícil tasca de prevenir la violència masclista 
fins eradicar-la definitivament.  
 
I avui, 25 de novembre, ens fem nostra la frase de la reconeguda vocalista Nina Simone que afirmava: la 
llibertat per a mi és no tenir por.” 
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3.- DESPATX ALCALDIA 
 
L’Alcalde dóna el condol al regidor Sr. Xavier Pérez pel traspàs de la seva àvia. A continuació dóna el 
condol al treballador de la brigada Sr. PJ pel traspàs de la seva dóna. I per acabar dóna el condol al Sr. JT, 
pel traspàs de la seva dona. 
 
3.1. Masquefa es bolca en la celebració de la Festa del Raïm  

• El diputat delegat de Comerç de la Diputació de Barcelona, IA, va ser el convidat d’honor en 
l’acte d’inauguració de l’edició d’aquest 2016. 

• Al llarg de dos dies, del 17 al 18 de setembre, la vila va acollir múltiples propostes lúdiques i 
culturals per a tots els públics amb l’objectiu de rememorar els orígens del municipi vinculats a 
la vinya, el camp i als productes de la terra, com ara el raïm. 

 
3.2. Soterrament de la línia d’alta tensió d’El Maset 

• La primera fase de les obres ha permès soterrar 337 metres. El projecte forma part del Pla de 
Millora de les Urbanitzacions d’aquest any 2016 i permet que la línia que creua el carrer 
Vallvidrera quedi totalment soterrat. 

 
3.3. Masquefa i Dones amb Empenta amplien la seva col·laboració 

• L’Ajuntament i l’associació Dones amb Empenta van arribar el passat mes de setembre a un 
acord per oferir a partir d’octubre una nova prestació a Masquefa.  

• A través d’aquest nou servei els i les joves a partir de 12 anys i les seves famílies poden rebre 
acompanyament educatiu i atenció psicològica a través d’una metodologia individual i grupal.   

 
3.4. L’Ajuntament cobreix la pista del futur pavelló poliesportiu 

• Durant el mes de setembre es va iniciar la fase 1 del projecte de construcció del nou pavelló 
poliesportiu municipal, i que consistia en la instal·lació de tota la coberta de l’equipament.  

 
3.5. Dos masquefins guanyen el Concurs Nacional de Projectes Automatitzats i Robotitzats 

• DG i JM van obtenir el primer premi d’aquest prestigiós certamen de robòtica, organitzat per 
una empresa internacional especialitzada en telecomunicacions, gràcies al projecte 
titulat “Acoblament de Cilindres”, que van dur a terme conjuntament amb 18 alumnes més de 
l’Institut Alt Penedès de Vilafranca. 

 
3.6. L’Ajuntament amplia la vorera del carrer Xic de l’Anyé 

• Els treballs van permetre dotar aquest lloc de pas habitual de vianants d'una millor practicabilitat 
i, sobretot, assegurar una major seguretat de les persones que hi circulen cada dia. 

 
3.7. Masquefa torna a respirar motor amb la Copa Catalana de Resistència  

• Després de dos anys d’absència, el municipi va recuperar el passat 25 de setembre aquesta 
popular prova classificatòria per al campionat català d’autocros. 

 
3.8. Masquefa es fa un lloc en el curtmetratge d’Eugeni Muriel 

• El 9 d’octubre, la Sala d’Actes del CTC va acollir la presentació del curt “Reencuentro”, d’Eugeni 
Muriel, en el que l’artista dóna protagonisme a espais i persones del municipi. 

 
3.9. El Club Patí Masquefa i el Club Bàsquet Masquefa s’impliquen en la salut dels ciutadans 

• Les dues entitats esportives van assistir durant el mes de setembre a un curs d’autoprotecció, 
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suport vital bàsic i desfibril·lador extern automàtic. 
 
3.10. L’Ajuntament homenatja el policia local que va actuar fora de servei en un greu 
accident de trànsit 

• La intervenció de l’agent masquefí MP va resultar decisiva per socórrer les víctimes d’un greu 
xoc de vehicles ocorregut a l’Anoia. 
 

3.11 Masquefa es bolca en la celebració de la Setmana de la Gent Gran 
• Més d’un miler de masquefins van participar a principis del mes d’octubre de la desena 

d’activitats organitzades per l’Ajuntament amb l’objectiu de reconèixer els valors de les 
persones d’edat més avançada. 
 

3.12. L’Escola Font del Roure entra a formar part del projecte Escola Nova 21 
• El centre va ser admès en aquest programa de renovació pedagògica que busca superar l’actual 

model d’ensenyament transmissor i possibilitar que els infants i joves puguin gaudir a l’escola 
d’experiències d’aprenentatge rellevants i amb sentit que els permetin fomentar el seu esperit 
crític i convertir-se en persones autònomes.  

 
3.13. Masquefa acull el Trail Les Tres Fonts per segona edició 

• La cursa popular, organitzada per l’entitat Trail Masquefa, es va celebrar el 23 d’octubre i va 
mantenir una vessant solidària a través de l’agermanament amb l’Associació Alma.  
 

3.14. L’Ajuntament dotarà la Policia Local i Protecció Civil d’una nova seu 
• El consistori ha adquirit un local de 700m2 al Passeig de la Via que permetrà respondre a les 

necessitats expressades per ambdós cossos. L’entrada en funcionament del nou espai està 
prevista per a principis del 2017. 

 
3.15. L’Ajuntament obre a la població beques per a estudis postobligatoris.  

• La regidoria de Joventut i Participació Ciutadana obria durant el mes d’octubre una nova 
convocatòria de beques dirigida als estudiants residents a la vila que cursen estudis oficials de 
grau universitari, diplomatura o llicenciatura, cicles formatius de grau mitjà, cicles formatius de 
grau superior, Batxillerat, ensenyaments professionals de música i dansa i estudis artístics 
superiors a Catalunya. 

 
3.16. La Regidoria de Joventut inicia el procés de creació del nou Pla Local de Joventut  

• El document consta d'un anàlisi sobre l'estat de la joventut a Masquefa atenent tant a les seves 
mancances com a les seves necessitats, així com també exposa els objectius a assolir i els eixos i 
les accions que es duran a terme per assolir els objectius que s'hi marcaran.  

• El Pla Local de Joventut té una vigència de quatre anys i ha de servir per planificar i estructurar a 
curt i mig termini les polítiques i accions de joventut del municipi. En aquesta línia, durant el 
passat mes d'octubre, es van iniciar els treballs amb una diagnosi.  

 
3.17. La Beguda Alta i Baixa s’engalana per a la Festa de la Vellesa 2016 

• El passat 12 d’octubre, la Beguda Alta i Baixa va celebrar la 66a edició d’aquesta festivitat que ret 
homenatge a les persones de més de 70 anys. 

 
3.18. La Policia Local inicia una campanya de seguretat viària 

• Amb l’objectiu de garantir la seguretat de tots els veïns  de Masquefa, l’Ajuntament va realitzar 
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del 7 al 17 d’octubre controls de velocitat amb un radar cedit pel Servei Català de Trànsit i va 
sancionar els vehicles amb excés de velocitat a l’interior del municipi. 

 
3.19. Extingit un petit incendi a la Beguda Alta 

• El passat 8 d’octubre, la ràpida intervenció dels efectius d’emergència va permetre apagar un foc 
que va cremar una zona de 100 m² al carrer de l’Estació. 

 
3.20. El ral·li arriba a Masquefa 

• L’Ajuntament va organitzar el 22 d’octubre la tercera edició del Ral·li País del Cava, una de les 
proves de referència al territori català per als amants i aficionats dels cotxes i ral·lis clàssics.  

 
3.21. L’Ajuntament condemna l’homicidi de la dona trobada morta en un pis de Masquefa  

• Com a mostra de rebuig a qualsevol tipus de violència, l’Ajuntament va decretar un dia de dol i 
va convocar els masquefins a participar d’un minut de silenci davant de la Casa de la Vila. 

 
3.22. L’Ajuntament aposta per un nou model de gestió dels residus 

• La Regidoria d’Urbanisme, Urbanitzacions i Sostenibilitat unificarà tots els serveis municipals de 
neteja i recollida de deixalles en un sol contracte. El nou Servei Integral de Neteja i Recollida 
que licitarà el consistori permetrà optimitzar els recursos econòmics i millorar l’eficiència. 

 
3.23. Masquefa prepara la celebració del 30è aniversari de l’Isidre i la Magdalena 

• La Colla de Geganters i Grallers de Masquefa comença a idear el programa d’actes que es durà a 
terme al llarg del 2017 amb l’objectiu de commemorar aquesta important efemèride. L'entitat fa 
una crida a la població i als antics membres del grup a participar en el disseny i la celebració 
d’aquesta festivitat. 

 
3.24. L’Ajuntament arranja el carrer Font del Roure 

• Durant el mes d’octubre es van dur a terme treballs de substitució de l’arbrat i de reparació de 
les voreres en aquesta zona de la vila.  

 
3.25. S’anuncia el Premi de composició de música per a cobla Masquefa i Montgrins 2017 

• L’Ajuntament de Masquefa, en el marc del cicle de música estable Masquefa sona bé i amb el 
suport de la Cobla-Orquestra Montgrins, impulsa la primera edició d’aquest guardó que té com 
a objectiu promoure la composició i interpretació de la música per a cobla.  

• Les obres es poden presentar fins al 24 de febrer de 2017. La dotació màxima del premi serà de 
3.000 €.  

 
3.26. L’Ajuntament habilita un telèfon per denunciar la presència de males olors a l’espai 
públic 

• El consistori ofereix la possibilitat a tots els masquefins d’alertar sobre episodis puntuals de mala 
olor que hi pugui haver al municipi.  

• Per comunicar la incidència és necessari assenyalar i concretar el lloc, dia i hora amb la major 
exactitud possible en què s’ha detectat, enviant un missatge al telèfon 635 45 00 61. 

 
3.27. Masquefa es mou per la Castanyada 

• Més de 200 persones van participar dissabte 29 d’octubre en una nova edició de la caminada 
nocturna de la Castanyada organitzada pel Club Excursionista Anoia. 
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3.28. MA es proclama subcampió del XIè Open Nacional de Taekwondo 
• El jove masquefí va aconseguir la segona plaça al campionat d’aquesta art marcial celebrat els dies 

22 i 23 d’octubre a Benicàssim 
 

3.29. Afectacions per la pluja i el vent a Masquefa 
• L’excepcional episodi de pluja i vent viscut el 5 de novembre a Masquefa va provocar que es 

tombés una de les cornises exteriors de la Sala Polivalent, a l’antiga Fàbrica Rogelio Rojo.  
• La caiguda de la cornisa va provocar, alhora, l’enderroc parcial del sostre de la sala La Bàscula. 

 
3.30. L’Ajuntament incrementa els recursos en tres àrees: Educació, Serveis Socials i 
Promoció Econòmica 

• Un centre obert per a joves, una important partida per ajudar a pagar l'IBI a aquelles persones 
que no poden assumir-ne el pagament i l'execució de noves propostes per reforçar el comerç 
local, són algunes de les principals iniciatives contemplades en el pressupost municipal per a l'any 
vinent. 
 

3.31. Les oficines bancàries i les grans superfícies comercials pagaran un Impost sobre Béns 
Immobles més alt 

• La congelació general d'impostos i taxes i l'ampliació de la bonificació de l'IBI en el cas de les 
famílies nombroses són dos dels elements diferencials en les ordenances fiscals del 2017. 

 
3.32. Big Dani Pérez clou el Masquefa sona bé 2016 

• El reconegut saxofonista masquefí va actuar el 13 de novembre a la Sala Polivalent de la Fàbrica 
Rogelio Rojo en el darrer concert de la tercera edició del cicle de música Masquefa sona bé. 

• Una edició que ha vist passar enguany per l’escenari de la Sala Polivalent la Cobla Montgrins, els 
Barcelona Nova Fusió, Myriam Swanson, Simfònica Tekhné, Neus Mar o la Sant Andreu Jazz 
Band, Actuacions, totes elles, que han ajudat a consolidar aquest projecte com un dels referents 
culturals de Masquefa i de la comarca.  

 
3.33. L’Ajuntament contracta tres joves en règim de pràctiques 

• A través d’una subvenció del Departament de Treball, Afers Socials i Famílies, l’Ajuntament ha 
contractat tres joves masquefins per dur a terme al consistori, en règim de pràctiques, les 
tasques d’integrador social, tècnic administratiu i auxiliar administratiu.  

• Els contractats van començar la seva feina el 15 de novembre i el període de pràctiques és de sis 
mesos a jornada completa i sense possibilitat de pròrroga.  

 
3.34. L’Ajuntament es suma al Voluntariat per la Llengua 

• Un programa de la Direcció General de Política Lingüística gestionat pel Consorci per a la 
Normalització Lingüística que posa en contacte persones catalanoparlants i persones que estan 
aprenent la llengua amb l’objectiu que aquestes últimes puguin fer una hora de conversa en 
català a la setmana i millorar la seva fluïdesa a través de pràctiques que es desenvolupen fora de 
l’aula d’una manera més informal i distesa. 

• Per tal de poder dur a terme s’ha fet una crida per buscar persones voluntàries majors 
d’edat que vulguin dedicar una hora a la setmana a conversar en català amb una persona que 
l’està aprenent. 
 

3.35. Masquefa reivindicarà el dret al lleure i celebrarà la presentació de la reforestació del 
Turó 
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• El municipi s’adhereix un any més al Dia Universal dels Drets de l’Infant amb l’organització 
diumenge 20 de novembre d’una festa popular. El mateix diumenge també es durà a terme l’acte 
de presentació de la reforestació del turó. 

 
3.36. La Festa de la Moto arriba a la seva dotzena edició 

•  Dissabte 19 de novembre, l’Associació Motorista 4133 convertirà Masquefa en la capital de les 
dues rodes amb un variat programa d’activitats a l’antiga Fàbrica Rogelio Rojo. 

 
3.37. L’Ajuntament restaura el skatepark del Turó del Met 

• El consistori ha adequat l’espai a les necessitats dels usuaris i ha reforçat la durabilitat i seguretat 
d’aquesta instal·lació inaugurada l’any 2011. 

 
3.38. Campanya de donació de Sang a Masquefa 

• El Casal d’Avis de Masquefa acollirà dimarts 22 de novembre una jornada solidària de donació de 
sang. A l’entorn de l’equipament es celebrarà al llarg del dia un complet programa d’activitats 
lúdiques i culturals per a tots els públics per donar suport a la campanya i fer una crida a la 
participació. 

 
3.39. AV explicarà el seu projecte solidari a La Beguda Alta  

• L’AV, que pateix la Síndrome de Down, exposarà al públic aquest divendres 18 de novembre la 
seva experiència amb la Fundació Itinierarium en un acte organitzat per Projecte Singulars. 

 
3.40. L’Ajuntament publica una nota informativa sobre el polígon de Can Bonastre 

• Com a conseqüència d'algunes informacions publicades als mitjans de comunicació, des de 
l'Ajuntament s'aclareix que la Secció de Medi Ambient i Urbanisme de la Fiscalia Provincial de 
Barcelona ha sol·licitat a l’Ajuntament informació referida al polígon industrial de Can Bonastre, 
sense que s’hagi comunicat l'admissió a tràmit de cap denúncia.  

• Com és habitual en aquests casos, l’Ajuntament ha facilitat tota la documentació referida al 
desenvolupament urbanístic d'aquest sector industrial aprovat definitivament per la Comissió 
Territorial d’Urbanisme de Barcelona el 27 de març de 2008, en estricte compliment de la 
sentència del 7 de novembre de 2005 dictada per la Secció Tercera de la Sala Contenciosa 
Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya, i publicada al DOGC el 15 de maig 
de 2008. 

 
3.41. Avui s’ha signat el conveni amb l’obra Social de La Caixa – 16.000 euros 
 
3.42. S’informa als membres de la Corporació de què, per acords de la junta de govern local, adoptats 
en les sessions extraordinàries celebrades els dies 14 i 16 de novembre de 2016,  es va acordar incoar 
procediment de revisió d’ofici per possible nul·litat de l’acord d’aprovació de les bases i convocatòria 
per a la provisió d’una plaça de Tècnic Superior de Serveis Econòmics, de l’escala d’administració 
especial, subescala serveis especials, classe comeses especials de la plantilla de personal funcionari, 
aprovada per aquesta Junta de Govern Local en data 11 de juliol de 2016. 
 
 

 
Àrea d’Economia, Hisenda, Administració i Governació 
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4.- ACCEPTACIÓ DEL CRÈDIT CONCEDIT PER LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA PER 
AL FINANÇAMENT DEL PROJECTE “COBRIR PISTA EXTERIOR POLIESPORTIU” 
 
Es dóna lectura a la següent proposta d’acord: 
 

“Vista la notificació de la Diputació de Barcelona segons la qual la Junta de Govern de la Diputació en la 
sessió celebrada el dia 29 de setembre de 2016, va aprovar la concessió a l’Ajuntament de Masquefa d’un 
crèdit de 175.000€ destinat al finançament de l'execució de l’actuació “Cobrir pista exterior poliesportiu”. 
 
Per tal de formalitzar el crèdit és necessària l’acceptació del mateix per part de l’òrgan competent de la 
Corporació i l’aprovació del conveni que ha de regular-lo. 
 
Vist l’informe de la intervenció municipal que figura a l’expedient. 
 
Atès que segons el que preveu l’art. 52.2 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que 
s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, el Ple és l’òrgan competent per concertar 
aquesta operació de crèdit. 
 
Vista la minuta de conveni que ha de regular la formalització de l’esmentat crèdit, i que es transcriu a 
continuació: 
 
“CONVENI 
 
 
I. ENTITATS QUE INTERVENEN 
 
DIPUTACIÓ DE BARCELONA, representada per la seva presidenta, la Sra. Mercè Conesa i Pagès, assistida per la 
secretària general, la Sra. Petra Mahillo García.   
 
AJUNTAMENT DE MASQUEFA, representat per l’Il.lm./a.  Sr./a, Xavier Boquete i Saiz, alcalde, amb assistència del Sr. 
Oscar Buxeres i Soler, secretari de la Corporació. 
 
 
II. FINALITAT 
 
Concertar un préstec concedit per la Diputació de Barcelona, i les condicions que el regiran.  
 
 
III. ANTECEDENTS I MOTIVACIÓ 
 
La Junta de Govern de la Diputació de Barcelona, en la sessió de 29/09/2016, va prendre l'acord d'atorgar a  
l’Ajuntament de Masquefa un crèdit amb càrrec a la Caixa de Crèdit, les característiques del qual es detallen al pacte 
primer. 
 
L’Ajuntament de Masquefa, en data 17/11/2016, va acceptar el préstec i les condicions reflectides en aquest conveni.   
 
Per tot això, formalitzen aquest conveni, que es regirà pels següents  
 
PACTES 
 
1.  Concessió -  La Diputació de Barcelona concedeix a l’Ajuntament de Masquefa, un crèdit amb càrrec a la Caixa 

de Crèdit per un import de 175.000euros, destinat al finançament de l'actuació “Cobrir pista exterior 
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poliesportiu”, amb un tipus d’interès del 0 %, que s'haurà de tornar en anualitats, amb la referència 51/2016, 
segons les condicions que s'expressen en aquest conveni. 

 
2.  Acceptació -  L'Ajuntament accepta el crèdit esmentat i hi dóna conformitat plena, com també a les condicions 

que el regulen, en particular al Reglament de la Caixa de Crèdit i la  normativa legal aplicable. 
 
3.  Lliurament - L'import final del crèdit que l'Ajuntament pot disposar no superarà l'import concedit ni el cost de 

l'actuació. El conjunt del finançament, inclòs el préstec, no podrà sobrepassar el cost d'execució de l'actuació. 
 
4.  Devolució - L’import de les anualitats de devolució del crèdit resultarà d’aplicar l’interès fixat sobre la quantitat 

realment disposada. Si s'aplica interès, la Diputació podrà revisar-lo segons el que estableix l'article 3è del 
Reglament de la Caixa de Crèdit. Les anualitats venceran el 30 de juny de cada any , i el seu pagament es 
realitzarà entre l’1 de juliol i el 30 de setembre de cada any, mitjançant l'ingrés del seu import a la Tresoreria de 
la Diputació de Barcelona. L'Ajuntament té l'obligació d'efectuar aquest ingrés sense esperar la notificació de la 
Diputació. 

 
5.  Consignació pressupostària -  L'Ajuntament es compromet a consignar en l'estat de despeses dels seus 

pressupostos dels exercicis en què s'hagi de reintegrar el crèdit les partides corresponents que permetin  pagar a 
la Diputació l'import de les anualitats fixades.  

 
6.  Garanties - L’Ajuntament, en garantia de la devolució del capital prestat i dels interessos vençuts, afectarà 

recursos suficients, d’entre qualsevol dels ingressos que legalment té establerts, durant el període de durada del 
préstec. La Diputació de Barcelona quedarà facultada per requerir dels organismes pagadors o recaptadors la 
totalitat de les quantitats vençudes i no satisfetes. La Diputació podrà rescabalar-se dels deutes en primer lloc a 
través de la seva compensació per les subvencions o altres lliuraments dels quals sigui beneficiari l’Ajuntament. 

 
7.  Compensació de deutes - Si en el moment de l'abonament parcial o total del crèdit concedit, l'Ajuntament tingués 

deutes vençuts amb la Diputació per qualsevol concepte, s'accepta sense que calgui cap més tràmit, que s'efectuï 
la corresponent compensació de deutes. 

 
8.  Facultats de la Diputació - La Diputació de Barcelona podrà en qualsevol moment comprovar el compliment de les 

obligacions i els compromisos contrets per l'ens prestatari, com també l'aplicació efectiva del crèdit al finançament 
de l'actuació per a la qual ha estat concedit. Així mateix, la Diputació es reserva la facultat d'interpretar les 
clàusules d'aquest conveni, com també la de resoldre els dubtes que sorgeixin del seu compliment. 

 

 
I, en prova de conformitat, les persones que l’atorguen signen aquest conveni, en el lloc i la data que s’assenyalen. 
Barcelona,                                                   
 
LA PRESIDENTA DE LA DIPUTACIÓ,    L'ALCALDE 
  
 
Mercè Conesa i Pagès   
    
LA SECRETÀRIA DE LA DIPUTACIÓ                 EL SECRETARI   
                       DE L’AJUNTAMENT 
 
 
 
Petra Mahillo García     Oscar Buxeres Soler” 

 
En conseqüència es proposa al Ple de la Corporació l’ adopció del següent, 
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ACORD 

 

PRIMER.- Acceptar i aprovar la concertació de l’operació de crèdit amb la Diputació de Barcelona 
destinada a finançar l'execució de l’actuació “Cobrir pista exterior poliesportiu”, en les següents condicions: 
 

- Import del crèdit: 175.000€ 
- Tipus d’interès: 0% 
- Termini de l’operació: 10 anys  
- Període de liquidació d’interessos i amortització: Anual 
- Referència 51/2016 

 
SEGON.- Aprovar la minuta del conveni que ha de regular l’esmentat crèdit, que ha estat transcrita en els 
antecedents d’aquest acord. 
 
TERCER.- Facultar indistintament a l’Alcalde de l’Ajuntament, Sr. Xavier Boquete Saiz, i a la Regidora 
Elena Fernández Fernández, per a signar el conveni i quants documents siguin necessaris per a la seva 
efectivitat. 
 
QUART.- Notificar el present acord a la Diputació de Barcelona.” 

 
 
Seguidament, es sotmet a votació la proposta, i és aprovada per set vots a favor, dels regidors                    
Sr. Boquete, Sra. Fernández, Sr. Orellana, Sr. Gómez, Sra. Ibáñez, i Sr. Mernissi (CiU); i Sr. Navas (PP), 
un vot en contra de la regidora Sra. Rotger (CUP); i cinc abstencions dels regidors Sr. Gutiérrez,             
Sr. Fraile, Sra. Abad (PSC); Sr. Pérez, i Sr. Satorre (ERC). 
 
 
5.- APROVACIÓ EXP. NÚMERO: 352/2016 MODIFICACIÓ DEL CONTRACTE DE 
CONCESSIÓ DE GESTIÓ SERVEI PÚBLIC D’ATENCIÓ A LA PETITA INFÀNCIA I A LA 
FAMÍLIA DE L’AJUNTAMENT DE MASQUEFA – contracte inicial exp. número: 163/2009 
 
Es dóna lectura a la següent proposta d’acord: 

 
“Identificació de l’expedient 
 
Expedient de modificació i revisió de preus número: del contracte de concessió de Gestió Servei Públic 
d’Atenció a la petita infància i a la família de l’Ajuntament de Masquefa, adjudicat a la societat CEPS 
Projectes Socials, expedient contracte inicial número: 1632009. 
 
En relació amb el procediment de modificació i revisió de preus del contracte de gestió del servei públic 
d’Atenció a la petita infància i a la família de l’Ajuntament de Masquefa, emeto el següent informe-
proposta, sobre la base dels següents   

 
ANTECEDENTS DE FET 
 

1.  El 11 de juliol de 2016 el contractista presenta pressupost de les modificacions del servei amb la 
seva proposta valoració econòmica curs 2016-2017. 
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2.  El 24 d’octubre de 2016 la tècnica municipal de l’Àrea de serveis personals, lliura informe, sobre 
servei municipal d’Atenció a la petita infància i a la família, proposant una modificació del contracte i 
revisió de preus, i que transcrit diu: 
 

« INFORME DEL SERVEI MUNICIPAL D’ATENCIÓ A LA PETITA INFÀNCIA I A LA FAMÍLIA DE MASQUEFA. 
 
ÀREA: Àrea de Serveis Personals 
Regidoria: Educació 
Tècnica: CAM 
Assumpte:  Informe de Modificació i revisió de Preus del Servei d’ Atenció a la Petita Infància i a la Família de Masquefa pel curs 2016-2017. 
Empresa adjudicatària Concessió: CEPS Projectes Socials 
Expedient de modificació número: 352/2016 
Expedient inicial de contractació número: 163/2009 
 
En virtut d’aquest informe, poso en coneixement de l’òrgan de contractació els següents: 
 
FETS: 
 

1. El 1 de juliol de 2009, l’ Ajuntament de Masquefa i l’empresa CEPS Projectes Socials van signar contracte per la concessió de la gestió 
indirecta del servei públic d’ Atenció a la petita Infància i a la Família de l’Ajuntament de Masquefa. 
 

2. El 19 de maig de 2016, per acord del Ple, es va aprovar la quarta pròrroga del contracte de Concessió de Gestió Servei Públic d’Atenció a 
la Petita Infància i a la Família de l’Ajuntament de Masquefa: APROVACIÓ DE PRÒRROGA DEL CONTRACTE DE LA GESTIÓ DEL SERVEI 
D’ ATENCIÓ A LA PETITA INFÀNCIA I A LA FAMÍLIA DE MASQUEFA, REALITZADA PER CEPS-PROJECTES SOCIALS - CONTRACTE 
INICIAL NÚMERO: 163/2009 – EXPEDIENT PRORROGA NÚMERO: 146/2016. 

 
3. La Junta de Govern del 25 d’abril de 2016 va aprovar l’oferta de places d’escola bressol pel curs 2016-2017 del Servei Municipal 

d’Atenció a la Petita Infància i a la Família de Masquefa: 
 
Llar d’Infants Municipal Francesc Mata i Sanghés: Davant la situació de baixa natalitat i per tant, disminució de la demanda de 
places d’escola bressol al municipi, i que els altres dos ajuntaments que sustentaven el finançament, han comunicat la seva voluntat de 
no continuar amb la prestació del servei, no ofertarà places pel proper curs 2016-2017. 
 
Els alumnes de la Llar d’Infants Municipal F. Mata i Sanghés, que han confirmat plaça per continuar el proper curs, davant la 
situació que la llar no ofereix places pel curs 2016-2017, passen a ser alumnes de l’Escola Bressol Municipal La Baldufa, a tots els 
efectes. En l’oferta de places per les preinscripcions del curs 2016-2017 ja han estat reservades les places per a aquests alumnes. En 
el cas que alguna família d’aquests alumnes presenti sol·licitud de preinscripció pel curs 2016-2017 a l’EBM La Baldufa, per un germà, 
li serà aplicada la puntuació corresponent al criteri general: Existència de germans escolaritzats al centre o de pares o tutors legals que 
hi treballen.  
 

Escola Bressol Municipal La Baldufa:      8 places pels nascuts el 2016 
 32 places pels nascuts el 2015 
  8 places pels nascuts el 2014 
                                                                                 Total: 48 places 

 
4. L’11 de juliol de 2016, la Junta de Govern va aprovar una nova oferta de places pel curs 2016-2017 a l’Escola Bressol Municipal La 

Baldufa, tenint en compte les sol·licituds rebudes. L’oferta definitiva de places pel curs 2016-2017 de l’Escola Bressol Municipal La 
Baldufa és:  
  

1 aula nadons (8 places) 
1 aula mixta nadons/1-2 anys (8 places) 
2 aules d’1-2 anys (26 places) 
1 aula mixta 1-2 i 2-3 anys (13 places) 
2 aules de 2-3 anys (40 places) 
Total places: 95 
 

5. Després del període de formalització de matrícula, el Servei d’Atenció a la Petita Infància i a la Família de Masquefa pel curs 2016-2017 
queda definit de la següent manera: 

 
SERVEI MUNICIPAL D’ATENCIÓ A LA PETITA INFÀNCIA I A LA FAMÍLIA: 
 
* Escola Bressol Municipal Baldufa 
- Horari: de 8 a 9 acollida, de 9 a 12 i de 15 a 17 hores escolaritat i de 12 a 15 hores menjador. 
- Places:  95 places (7 aules). 

 
* Espai Familiar (espai Nadó i espai Menuts) 
- Horari: de 10 a 12h. 
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- Places:  10 per a cada espai. 
- Calendari: d’octubre a maig. 

 
6. A data 20 de juliol de 2016, amb registre d’ entrada núm. 3766, CEPS Projectes Socials ha presentat al registre general de l’ Ajuntament 

pressupost, contemplant les modificacions produïdes al Servei Municipal d’Atenció a la Petita Infància i la Família de Masquefa pel curs 
2016-2017: 

 

 
Pressupost CEPS 2016-2017. 
 

Personal docent 338.799,13€ 

Gestió centres 13.149,90€ 

Formació 0,00€ 

Manteniment 534,00€ 

Assegurances 2.222,45€ 

Material i equipament 18.200,00€ 

Menjador 49.040,00€ 

Activitats complementàries 
Conferències i seminaris 400,00€ 

Altres despeses generals 
Farmaciola, publicitat i correus. 400,00€ 
Subministraments 
Telèfon 900,00€ 

TOTAL DESPESES 423.645,48€ 

   

Prestacions de servei: taxes 223.080,00€ 

Aportació Ajuntament 200.565,48€ 

TOTAL INGRESSOS 423.645,48€ 

   
 

Condicions contracte 
• Cànon menjador: 6% . Gener liquidar 
• Cànon resta serveis: 0,5% . Gener liquidar 
• Benefici Industrial (2 pagaments: gener i juny) : 6% del total de  les despeses que assumeix el concessionari excepte 

la despesa de gestió, formació i subministraments. 
 

Total despeses 
423.645,48

€ 
Total partides gestió, formació i subministraments 14.049,90€ 

Base de càlcul  
409.595,58

€ 
Benefici Industrial 24.575,73€ 

 
INFORMO: 
 
A. El Servei d’Atenció a la Petita Infància i a la Família de Masquefa, pel curs 2016-2017, queda definit amb les següents característiques: 
 

SERVEI MUNICIPAL D’ATENCIÓ A LA PETITA INFÀNCIA I A LA FAMÍLIA: 
 
* Escola Bressol Municipal Baldufa 
- Horari: de 8 a 9 acollida, de 9 a 12 i de 15 a 17 hores escolaritat i de 12 a 15 hores menjador. 
- Places:  95 places (7 aules). 
 

 
* Espai Familiar (espai Nadó i espai Menuts) 
- Horari: de 10 a 12h. 
- Places:  10 per a cada espai. 
- Calendari: d’octubre a maig. 
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B. Els canvis en la definició del servei donats per l’ajust de places segons la demanda dels usuaris, es contempla en el pressupost del curs 

2016-2017. Al pressupost presentat per CEPS se li aplica la clàusula 1.7 Revisió de preus, del Plec de Clàusules Administratives del 
contracte per la gestió del servei: 

1.7) Revisió de preus  

S’admet la revisió de preus de conformitat amb allò que preveu l’article 77.1 LCSP segons la fórmula/sistema següent: 
 
Quan hagi transcorregut un any des de l'adjudicació definitiva del contracte, el preu es revisarà anualment de 
conformitat  amb l'Índex General de Preus al Consum de Catalunya elaborat per l'Institut Nacional d'Estadística. En 
aquest cas, la revisió no podrà superar el 85 % de variació experimentada per l’índex adoptat. 

 
L’IPC interanual (agost 2015-agost2016) a Catalunya ha estat de 0,1%. Aplicant la clàusula 1.7) Revisió de preus, el percentatge que 
s’aplica de revisió al pressupost presentat per CEPS pel curs 2016-2017 és de 0,08%. 

 

 

Pressupost 
presentat  per 

CEPS  
2016-2017. 

Pressupost del 
Servei Atenció 
Petita Infància  

2016-2017 

Aplicació Clàusula 
 1.7 Revisió de preus 
Motiu de modificació 

Personal docent 338.799,13€ 338.799,13 € --------------------------- 

Gestió centres 13.149,90€ 13.160,42 € 
Aplicació revisió corresponent  segons Plec 
Clàusules Administratives de l’IPC.  

Formació 0,00€ 0,00€ --------------------------- 

Manteniment 534,00€ 534,43 € 

Aplicació revisió corresponent  segons Plec 
Clàusules Administratives de l’IPC. 
L’import d’aquesta partida manté el criteri 
dels exercicis anteriors, d’aprovació 
municipal extraordinària justificant la 
necessitat d’ampliació, fins el màxim de  
l’import contractat. 

Assegurances 2.222,45€ 2.224,23 € 
Aplicació revisió corresponent  segons Plec 
Clàusules Administratives de l’IPC. 

Material i equipament 18.200,00€ 18.200,00€ 

Degut a la reducció d’aules i alumnes dels 
darrers cursos, l’import d’aquesta partida 
està per sota de l’import contractat 
(26.200,00€), mantenint el criteri de 
l’exercici anterior. Inclou la despesa del cost 
dels aliments de mitja tarda, i s’ajusta al 
nombre d’usuaris del servei. 

Menjador 49.040,00€ 49.040,00€ 
Aquesta partida contempla la despesa del 
preu/menú actualitzat, i s’ajusta a la previsió 
dels usuaris d aquest servei. 

Activitats complementàries 
Conferències i seminaris 

400,00€ 432,00€ 
Aplicació revisió corresponent  segons Plec 
Clàusules Administratives de l’IPC. 

Altres despeses generals 
Farmaciola, publicitat i correus. 

400,00€ 432,00€ 
Aplicació revisió corresponent  segons Plec 
Clàusules Administratives de l’IPC. 

Subministraments 
Telèfon 

900,00€ 972,00€ 
Aplicació revisió corresponent  segons Plec 
Clàusules Administratives de l’IPC. 

TOTAL DESPESES 423.645,48€ 423.794,21€ 

 
Prestacions de servei: taxes 223.080,00€ 223.080,00€ 

Aportació Ajuntament 200.565,48€ 200.714,21€ 

TOTAL INGRESSOS 423.645,48€ 423.794,21€ 

 
Condicions contracte 
 
• Cànon menjador: 6% . Gener liquidar 
• Cànon resta serveis: 0,5% . Gener liquidar 
• Benefici Industrial (2 pagaments: gener i juny) : 6% del total de  les despeses que assumeix el concessionari excepte 

la despesa de gestió, formació i subministraments. 
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Total despeses 423.794,21€ 
Total partides gestió, formació i subministraments 14.132,42 € 
Base de càlcul  409.661,79 € 
Benefici Industrial 24.579,71 € 

 
Per tot això, 
 
Proposo: 
 

1. Que per raons d’interès públic, degut a que cal ajustar els costos del servei a la demanda actual de places, i a la no obertura de 
la LIM Francesc Mata i Sanghés el curs 2016-2017, és necessària una modificació per reducció del contracte: clàusula 
1.22)Modificació del contracte, del Plec de Clàusules Administratives del contracte per la gestió del servei indica: “El contracte 
podrà modificar-se per raons d’interès públic i per atendre a causes imprevistes; tot justificant-ho en l’expedient.”  

  
La valoració de la modificació s’estima en la quantitat en base al preu del curs 2015-2016 que va ser de 478.091,11€. La 
diferència és de 54.296,90€ que suposa una reducció de l’11,35% sobre l’import del curs anterior. 
 
L’import inicial del contracte  exp. Número: 163/2009  ascendia a  657.782,49 euros.  

  
2. Procedir a l’aplicació de la revisió anual corresponent, segons indica el Ple de Clàusules Administratives Particulars del Contracte 

per a la Gestió indirecte de l’explotació, sota la modalitat de concessió, del Servei Municipal d’ Atenció a la Petita Infància i a la 
Família, tal com recull l’apartat B: 

1.7) Revisió de preus  

S’admet la revisió de preus de conformitat amb allò que preveu l’article 77.1 LCSP segons la fórmula/sistema 
següent: 
 
Quan hagi transcorregut un any des de l'adjudicació definitiva del contracte, el preu es revisarà anualment de 
conformitat  amb l'Índex General de Preus al Consum de Catalunya elaborat per l'Institut Nacional 
d'Estadística. En aquest cas, la revisió no podrà superar el 85 % de variació experimentada per l’índex adoptat. 

 
L’IPC interanual (agost 2015-agost2016) a Catalunya ha estat de 0,1%. Aplicant la clàusula 1.7) Revisió de preus, el 
percentatge que s’aplica de revisió al pressupost presentat per CEPS pel curs 2016-2017 és de 0,08%. 

 

 

Pressupost 
presentat  per 

CEPS  
2016-2017. 

Pressupost del 
Servei Atenció 
Petita Infància  

2016-2017 

Aplicació Clàusula 
 1.7 Revisió de preus 
Motiu de modificació 

Personal docent 338.799,13€ 338.799,13 € --------------------------- 

Gestió centres 13.149,90€ 13.160,42 € 
Aplicació revisió corresponent  segons Plec 
Clàusules Administratives de l’IPC. 

Formació 0,00€ 0,00€ --------------------------- 

Manteniment 534,00€ 534,43 € 

Aplicació revisió corresponent  segons Plec 
Clàusules Administratives de l’IPC. 
L’import d’aquesta partida manté el criteri 
dels exercicis anteriors, d’aprovació 
municipal extraordinària justificant la 
necessitat d’ampliació, fins el màxim de  
l’import contractat. 

Assegurances 2.222,45€ 2.224,23 € 
Aplicació revisió corresponent  segons Plec 
Clàusules Administratives de l’IPC. 

Material i equipament 18.200,00€ 18.200,00€ 

Degut a la reducció d’aules i alumnes dels 
darrers cursos, l’import d’aquesta partida 
està per sota de l’import contractat 
(26.200,00€), mantenint el criteri de 
l’exercici anterior. Inclou la despesa del cost 
dels aliments de mitja tarda, i s’ajusta al 
nombre d’usuaris del servei. 

Menjador 49.040,00€ 49.040,00€ 
Aquesta partida contempla la despesa del 
preu/menú actualitzat, i s’ajusta a la previsió 
dels usuaris d aquest servei. 

Activitats complementàries 
Conferències i seminaris 

400,00€ 432,00€ 
Aplicació revisió corresponent  segons Plec 
Clàusules Administratives de l’IPC. 
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Altres despeses generals 
Farmaciola, publicitat i correus. 

400,00€ 432,00€ 
Aplicació revisió corresponent  segons Plec 
Clàusules Administratives de l’IPC. 

Subministraments 
Telèfon 

900,00€ 972,00€ 
Aplicació revisió corresponent  segons Plec 
Clàusules Administratives de l’IPC. 

TOTAL DESPESES 423.645,48€ 423.794,21€ 

 
Prestacions de servei: taxes 223.080,00€ 223.080,00€ 

Aportació Ajuntament 200.565,48€ 200.714,21€ 

TOTAL INGRESSOS 423.645,48€ 423.794,21€ 

 
 
3. Donar trasllat a secretaria per determinar si la proposta de modificació s’ajusta a l’establert en la normativa aplicable així com 

el procediment per portar a terme la modificació del contracte, si s’escau. 
Aquest es el meu informe, sens perjudici d’altres més fomentats en dret, als que em sotmeto. 
 
Masquefa, 24/10/2016. La tècnica d’Educació, signa digital: CA» 

 
3.    El 4 de novembre de 2016, pel secretari- serveis jurídics ha emès informe de secretaria d’aprovació 

expedient de modificació i revisió preus número: 352/2016 del contracte inicial exp. 163/2009, i que 
transcrit diu: 

 
«INFORME DE SECRETARIA 

Identificació de l’expedient 
 
Assumpte:  Informe jurídic de secretaria sobre la Proposta de Modificació i revisió de Preus del Servei d’ Atenció a la Petita Infància i a la Família 
de Masquefa pel curs 2016-2017. 
Empresa adjudicatària Concessió: CEPS Projectes Socials 
Expedient de modificació número: 352/2016 
Expedient inicial de contractació número: 163/2009 
 

En relació amb el procediment de modificació del contracte DEL SERVEI D’ATENCIÓ A LA PETITA INFÀNCIA I A LA FAMÍLIA DE MASQUEFA, 
emeto el següent informe jurídic, sobre la base dels següents   
 
Antecedents de fet 
 
El 24 d’octubre de 2016 la tècnica municipal lliura informe, sobre servei proposant una modificació del contracte, i que transcrit diu: 

 
« INFORME DEL SERVEI MUNICIPAL D’ATENCIÓ A LA PETITA INFÀNCIA I A LA FAMÍLIA DE MASQUEFA. 
 
ÀREA: Àrea de Serveis Personals 
Regidoria: Educació 
Tècnica: CAM 
Assumpte:  Informe de Modificació i revisió de Preus del Servei d’ Atenció a la Petita Infància i a la Família de Masquefa pel curs 2016-
2017. 
Empresa adjudicatària Concessió: CEPS Projectes Socials 
Expedient de modificació número: 352/2016 
Expedient inicial de contractació número: 163/2009 
 
En virtut d’aquest informe, poso en coneixement de l’òrgan de contractació els següents: 
 
FETS: 
 
1. El 1 de juliol de 2009, l’ Ajuntament de Masquefa i l’empresa CEPS Projectes Socials van signar contracte per la concessió de la 

gestió indirecta del servei públic d’ Atenció a la petita Infància i a la Família de l’Ajuntament de Masquefa. 
 

2. El 19 de maig de 2016, per acord del Ple, es va aprovar la quarta pròrroga del contracte de Concessió de Gestió Servei Públic 
d’Atenció a la Petita Infància i a la Família de l’Ajuntament de Masquefa: APROVACIÓ DE PRÒRROGA DEL CONTRACTE DE LA 
GESTIÓ DEL SERVEI D’ ATENCIÓ A LA PETITA INFÀNCIA I A LA FAMÍLIA DE MASQUEFA, REALITZADA PER CEPS-PROJECTES 
SOCIALS - CONTRACTE INICIAL NÚMERO: 163/2009 – EXPEDIENT PRORROGA NÚMERO: 146/2016. 
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3. La Junta de Govern del 25 d’abril de 2016 va aprovar l’oferta de places d’escola bressol pel curs 2016-2017 del Servei Municipal 
d’Atenció a la Petita Infància i a la Família de Masquefa: 

 
Llar d’Infants Municipal Francesc Mata i Sanghés: Davant la situació de baixa natalitat i per tant, disminució de la demanda de 
places d’escola bressol al municipi, i que els altres dos ajuntaments que sustentaven el finançament, han comunicat la seva 
voluntat de no continuar amb la prestació del servei, no ofertarà places pel proper curs 2016-2017. 

 
Els alumnes de la Llar d’Infants Municipal F. Mata i Sanghés, que han confirmat plaça per continuar el proper curs, davant la 
situació que la llar no ofereix places pel curs 2016-2017, passen a ser alumnes de l’Escola Bressol Municipal La Baldufa, a tots 
els efectes. En l’oferta de places per les preinscripcions del curs 2016-2017 ja han estat reservades les places per a aquests 
alumnes. En el cas que alguna família d’aquests alumnes presenti sol·licitud de preinscripció pel curs 2016-2017 a l’EBM La 
Baldufa, per un germà, li serà aplicada la puntuació corresponent al criteri general: Existència de germans escolaritzats al centre 
o de pares o tutors legals que hi treballen.  

 
Escola Bressol Municipal La Baldufa:      8 places pels nascuts el 2016 

 32 places pels nascuts el 2015 
                                                                                    8 places pels nascuts el 2014 
                                                                                   Total: 48 places 

 
4. L’11 de juliol de 2016, la Junta de Govern va aprovar una nova oferta de places pel curs 2016-2017 a l’Escola Bressol Municipal La 

Baldufa, tenint en compte les sol·licituds rebudes. L’oferta definitiva de places pel curs 2016-2017 de l’Escola Bressol Municipal La 
Baldufa és:  
  

1 aula nadons (8 places) 
1 aula mixta nadons/1-2 anys (8 places) 
2 aules d’1-2 anys (26 places) 
1 aula mixta 1-2 i 2-3 anys (13 places) 
2 aules de 2-3 anys (40 places) 
Total places: 95 
 

5. Després del període de formalització de matrícula, el Servei d’Atenció a la Petita Infància i a la Família de Masquefa pel curs 2016-
2017 queda definit de la següent manera: 

 
SERVEI MUNICIPAL D’ATENCIÓ A LA PETITA INFÀNCIA I A LA FAMÍLIA: 
 
* Escola Bressol Municipal Baldufa 
- Horari: de 8 a 9 acollida, de 9 a 12 i de 15 a 17 hores escolaritat i de 12 a 15 hores menjador. 
- Places:  95 places (7 aules). 

 
* Espai Familiar (espai Nadó i espai Menuts) 
- Horari: de 10 a 12h. 
- Places:  10 per a cada espai. 
- Calendari: d’octubre a maig. 

 
6. A data 20 de juliol de 2016, amb registre d’ entrada núm. 3766, CEPS Projectes Socials ha presentat al registre general de l’ 

Ajuntament pressupost, contemplant les modificacions produïdes al Servei Municipal d’Atenció a la Petita Infància i la Família de 
Masquefa pel curs 2016-2017: 

 

 
Pressupost CEPS 2016-2017. 
 

Personal docent 338.799,13€ 

Gestió centres 13.149,90€ 

Formació 0,00€ 

Manteniment 534,00€ 

Assegurances 2.222,45€ 

Material i equipament 18.200,00€ 

Menjador 49.040,00€ 

Activitats complementàries 
Conferències i seminaris 400,00€ 
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Altres despeses generals 
Farmaciola, publicitat i correus. 400,00€ 
Subministraments 
Telèfon 900,00€ 

TOTAL DESPESES 423.645,48€ 

   

Prestacions de servei: taxes 223.080,00€ 

Aportació Ajuntament 200.565,48€ 

TOTAL INGRESSOS 423.645,48€ 

   
Condicions contracte 
• Cànon menjador: 6% . Gener liquidar 
• Cànon resta serveis: 0,5% . Gener liquidar 
• Benefici Industrial (2 pagaments: gener i juny) : 6% del total de  les despeses que assumeix el concessionari 

excepte la despesa de gestió, formació i subministraments. 
 

Total despeses 423.645,48€ 
Total partides gestió, formació i subministraments 14.049,90€ 
Base de càlcul  409.595,58€ 
Benefici Industrial 24.575,73€ 

 
INFORMO: 
 
A. El Servei d’Atenció a la Petita Infància i a la Família de Masquefa, pel curs 2016-2017, queda definit amb les següents 

característiques: 
 

SERVEI MUNICIPAL D’ATENCIÓ A LA PETITA INFÀNCIA I A LA FAMÍLIA: 
 
* Escola Bressol Municipal Baldufa 
- Horari: de 8 a 9 acollida, de 9 a 12 i de 15 a 17 hores escolaritat i de 12 a 15 hores menjador. 
- Places:  95 places (7 aules). 
 

 
* Espai Familiar (espai Nadó i espai Menuts) 
- Horari: de 10 a 12h. 
- Places:  10 per a cada espai. 
- Calendari: d’octubre a maig. 

 
B. Els canvis en la definició del servei donats per l’ajust de places segons la demanda dels usuaris, es contempla en el pressupost del 

curs 2016-2017. Al pressupost presentat per CEPS se li aplica la clàusula 1.7 Revisió de preus, del Plec de Clàusules Administratives 
del contracte per la gestió del servei: 

1.7) Revisió de preus  

S’admet la revisió de preus de conformitat amb allò que preveu l’article 77.1 LCSP segons la fórmula/sistema 
següent: 
 
Quan hagi transcorregut un any des de l'adjudicació definitiva del contracte, el preu es revisarà anualment de 
conformitat  amb l'Índex General de Preus al Consum de Catalunya elaborat per l'Institut Nacional d'Estadística. 
En aquest cas, la revisió no podrà superar el 85 % de variació experimentada per l’índex adoptat. 

 
L’IPC interanual (agost 2015-agost2016) a Catalunya ha estat de 0,1%. Aplicant la clàusula 1.7) Revisió de preus, el percentatge 
que s’aplica de revisió al pressupost presentat per CEPS pel curs 2016-2017 és de 0,08%. 
 

 

Pressupost 
presentat  per 

CEPS  
2016-2017. 

Pressupost del Servei 
Atenció Petita Infància  

2016-2017 

Aplicació Clàusula 
 1.7 Revisió de preus 
Motiu de modificació 

Personal docent 338.799,13€ 338.799,13 € --------------------------- 

Gestió centres 13.149,90€ 13.160,42 € 
Aplicació revisió corresponent  
segons Plec Clàusules 
Administratives de l’IPC.  
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Formació 0,00€ 0,00€ --------------------------- 

Manteniment 534,00€ 534,43 € 

Aplicació revisió corresponent  
segons Plec Clàusules 
Administratives de l’IPC. 
L’import d’aquesta partida 
manté el criteri dels exercicis 
anteriors, d’aprovació municipal 
extraordinària justificant la 
necessitat d’ampliació, fins el 
màxim de  
l’import contractat. 

Assegurances 2.222,45€ 2.224,23 € 
Aplicació revisió corresponent  
segons Plec Clàusules 
Administratives de l’IPC. 

Material i equipament 18.200,00€ 18.200,00€ 

Degut a la reducció d’aules i 
alumnes dels darrers cursos, 
l’import d’aquesta partida està 
per sota de l’import contractat 
(26.200,00€), mantenint el 
criteri de l’exercici anterior. 
Inclou la despesa del cost dels 
aliments de mitja tarda, i 
s’ajusta al nombre d’usuaris del 
servei. 

Menjador 49.040,00€ 49.040,00€ 

Aquesta partida contempla la 
despesa del preu/menú 
actualitzat, i s’ajusta a la 
previsió dels usuaris d aquest 
servei. 

Activitats 
complementàries 
Conferències i seminaris 

400,00€ 432,00€ 
Aplicació revisió corresponent  
segons Plec Clàusules 
Administratives de l’IPC. 

Altres despeses generals 
Farmaciola, publicitat i 
correus. 

400,00€ 432,00€ 
Aplicació revisió corresponent  
segons Plec Clàusules 
Administratives de l’IPC. 

Subministraments 
Telèfon 

900,00€ 972,00€ 
Aplicació revisió corresponent  
segons Plec Clàusules 
Administratives de l’IPC. 

TOTAL DESPESES 423.645,48€ 423.794,21€ 

 

Prestacions de servei: 
taxes 

223.080,00€ 223.080,00€ 

Aportació Ajuntament 200.565,48€ 200.714,21€ 

TOTAL INGRESSOS 423.645,48€ 423.794,21€ 

 
Condicions contracte 
• Cànon menjador: 6% . Gener liquidar 
• Cànon resta serveis: 0,5% . Gener liquidar 
• Benefici Industrial (2 pagaments: gener i juny) : 6% del total de  les despeses que assumeix el concessionari 

excepte la despesa de gestió, formació i subministraments. 
 

Total despeses 
423.794,21

€ 

Total partides gestió, formació i subministraments 
14.132,42 

€ 

Base de càlcul  
409.661,79 

€ 

Benefici Industrial 
24.579,71 

€ 
 
Per tot això, 
Proposo: 
 

1. Que per raons d’interès públic, degut a que cal ajustar els costos del servei a la demanda actual de places, i a la no 
obertura de la LIM Francesc Mata i Sanghés el curs 2016-2017, és necessària una modificació per reducció del contracte: 
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clàusula 1.22)Modificació del contracte, del Plec de Clàusules Administratives del contracte per la gestió del servei indica: 
“El contracte podrà modificar-se per raons d’interès públic i per atendre a causes imprevistes; tot justificant-ho en 
l’expedient.”  

 
La valoració de la modificació s’estima en la quantitat en base al preu del curs 2015-2016 que va ser de 478.091,11€. 
La diferència és de 54.296,90€ que suposa una reducció de l’11,35% sobre l’import del curs anterior. 
 
L’import inicial del contracte  exp. Número: 163/2009  ascendia a  657.782,49 euros.  

 
2. Procedir a l’aplicació de la revisió anual corresponent, segons indica el Ple de Clàusules Administratives Particulars del 

Contracte per a la Gestió indirecte de l’explotació, sota la modalitat de concessió, del Servei Municipal d’ Atenció a la 
Petita Infància i a la Família, tal com recull l’apartat B: 

1.7) Revisió de preus  

S’admet la revisió de preus de conformitat amb allò que preveu l’article 77.1 LCSP segons la 
fórmula/sistema següent: 
 
Quan hagi transcorregut un any des de l'adjudicació definitiva del contracte, el preu es revisarà 
anualment de conformitat  amb l'Índex General de Preus al Consum de Catalunya elaborat per l'Institut 
Nacional d'Estadística. En aquest cas, la revisió no podrà superar el 85 % de variació experimentada per 
l’índex adoptat. 

 
L’IPC interanual (agost 2015-agost2016) a Catalunya ha estat de 0,1%. Aplicant la clàusula 1.7) Revisió de preus, el 
percentatge que s’aplica de revisió al pressupost presentat per CEPS pel curs 2016-2017 és de 0,08%. 

 

 

Pressupost 
presentat  per 

CEPS  
2016-2017. 

Pressupost del 
Servei Atenció 
Petita Infància  
2016-2017 

Aplicació Clàusula 
 1.7 Revisió de preus 
Motiu de modificació 

Personal docent 338.799,13€ 338.799,13 € --------------------------- 

Gestió centres 13.149,90€ 13.160,42 € 
Aplicació revisió corresponent  
segons Plec Clàusules 
Administratives de l’IPC. 

Formació 0,00€ 0,00€ --------------------------- 

Manteniment 534,00€ 534,43 € 

Aplicació revisió corresponent  
segons Plec Clàusules 
Administratives de l’IPC. 
L’import d’aquesta partida 
manté el criteri dels exercicis 
anteriors, d’aprovació 
municipal extraordinària 
justificant la necessitat 
d’ampliació, fins el màxim de  
l’import contractat. 

Assegurances 2.222,45€ 2.224,23 € 
Aplicació revisió corresponent  
segons Plec Clàusules 
Administratives de l’IPC. 

Material i equipament 18.200,00€ 18.200,00€ 

Degut a la reducció d’aules i 
alumnes dels darrers cursos, 
l’import d’aquesta partida 
està per sota de l’import 
contractat (26.200,00€), 
mantenint el criteri de 
l’exercici anterior. Inclou la 
despesa del cost dels aliments 
de mitja tarda, i s’ajusta al 
nombre d’usuaris del servei. 

Menjador 49.040,00€ 49.040,00€ 

Aquesta partida contempla la 
despesa del preu/menú 
actualitzat, i s’ajusta a la 
previsió dels usuaris d aquest 
servei. 

Activitats 
complementàries 
Conferències i seminaris 

400,00€ 432,00€ 
Aplicació revisió corresponent  
segons Plec Clàusules 
Administratives de l’IPC. 
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Altres despeses generals 
Farmaciola, publicitat i 
correus. 

400,00€ 432,00€ 
Aplicació revisió corresponent  
segons Plec Clàusules 
Administratives de l’IPC. 

Subministraments 
Telèfon 

900,00€ 972,00€ 
Aplicació revisió corresponent  
segons Plec Clàusules 
Administratives de l’IPC. 

TOTAL DESPESES 423.645,48€ 423.794,21€ 

 

Prestacions de servei: 
taxes 

223.080,00€ 223.080,00€ 

Aportació Ajuntament 200.565,48€ 200.714,21€ 

TOTAL INGRESSOS 423.645,48€ 423.794,21€ 

 
3. Donar trasllat a secretaria per determinar si la proposta de modificació s’ajusta a l’establert en la normativa aplicable així 

com el procediment per portar a terme la modificació del contracte, si s’escau. 

1) Aquest es el meu informe, sens perjudici d’altres més fomentats en dret, als que em sotmeto.» 

 
CONSIDERACIONS JURÍDIQUES 

 
1. Cal determinar, en primer lloc, quina és la normativa aplicable a la modificació contractual que es proposa, des del punt de vista del 

dret transitori. Així, cal tenir en compte que ens trobem davant d’un contracte administratiu de gestió de serveis públics que fou 
adjudicat en data 11-06-2009. 
 
Segons la Disposició Transitòria Primera, apartat 2, del Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el text 
refós de la Llei de Contractes del sector públic (TRLCSP), els contractes administratius adjudicats amb anterioritat a l’entrada en 
vigor de la present llei es regiran, en quant als seus efectes, compliment i extinció, inclosa la seva durada i règim de pròrrogues, per 
la normativa anterior. 
 
Atès que el TRLCSP va entrar en vigor el 16/12/2011, el contracte objecte d’aquest expedient va ser adjudicat amb anterioritat a 
aquesta data i, per tant, les seves modificacions resten subjectes a la normativa vigent en el moment de la seva adjudicació, 
constituïda per la Llei de Contractes del Sector Públic de 2007 (LCSP).. 
 

2n De conformitat amb l’art. 202 LCSP (aplicable per raons temporals al present expedient), un cop perfeccionat el contracte, l’òrgan 
de contractació només podrà introduir modificacions per raons d’interès públic i per a atendre causes imprevistes, justificant la seva 
necessitat a l’expedient. En el mateix sentit es pronuncia la clàusula 1.22 del plec de clàusules administratives particulars. 
 

3r En l’informe tècnic de data 24-10-2016, sembla desprendre’s que existeixen causes imprevistes que justificarien la reducció de 
l’import anual del contracte per al curs 2016/2017, atès que la Llar d’infants municipals Francesc Mata i Sanghés del nucli de La 
Beguda no obrirà les seves portes aquest curs i s’ha produït una disminució en el nombre d’aules i d’usuaris. 
 

4t La Legislació aplicable al procediment és la següent:  
 

− Els articles 195 i 202 de la LCSP. 
 

− Els articles 97 i 102 del Reial decret 1098/2001, de 12 d'octubre, pel qual 
s'aprova el Reglament General de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques. 

 
       5t  El procediment per a realitzar la modificació del contracte serà el següent:  
 

A. S'haurà de donar audiència al contractista, donant-li trasllat de la proposta i de l'informe perquè formuli les al·legacions que estimi 
oportunes. En el present expedient de modificació, atès que és a sol·licitud del contractista, presentant el pressupost per al curs 2016-
2017, no és necessari el tràmit d’audiència. 
 
B. La tècnica municipal en el seu informe de data 24 d’octubre de 2016, informa de la necessitat presentada pel contractista en quant al 
servei curs 2016-2017 així com a la revisió de preus. 
 
C. Atès que la quantia de la modificació no és superior al 20% del preu primitiu del contracte, i no arriba a 6.000.000 euros, no serà 
preceptiu el dictamen de la Comissió Jurídica Assessora (art. 195 LCSP). 
 
D. S'haurà d'emetre informe per la Intervenció sobre l’existència de consignació pressupostària adequada i suficient per dur a terme la 
modificació contractual proposada. 
 
E. S'emetrà informe per Secretaria en el qual es determini si la proposta de modificació s'ajusta a l'establert en la normativa aplicable.  
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F. De conformitat amb l'article 202 LCSP, la modificació del contracte s’ha de formalitzar-se en document administratiu.  
 

 
Vist quant antecedeix, es considera que l'expedient ha seguit la tramitació establerta en la Legislació aplicable i s’informa favorablement la seva 

aprovació per l’òrgan competent. 

 

L’òrgan competent per aprovar la modificació és el Ple de la Corporació, en la seva condició de òrgan de contractació d’aquest contracte (Disp. 

Ad. 2ª TRLCSP). 

 

Aquest és el meu informe, que sotmeto a qualsevol altre millor fonamentat en Dret. No obstant, la Corporació acordarà el que cregui més 

convenient. 

 

Masquefa, a 4/11/2016 / El secretari, Oscar Buxeres Soler .- signat digitalment. 

 
4. El 7 de novembre de 2016,  per l’Interventor accidental, i d’acord petició en l’informe de 

secretaria - apartat D., ha emès informe sobre la part econòmica i les repercussions pressupostàries 
de la modificació, que transcrit diu: 
 
«INFORME D'INTERVENCIÓ 
 
Identificació de l’expedient 
 
Expedient número: 352/2016, expedient inicial 163/2009, per la modificació del contracte del servei d’atenció a la petita infància i a la 
família de Masquefa. 
 
D’acord l’informe del secretari de data 4/11/2016, en el qual es sol·licitava informe d'Intervenció en relació amb la modificació del 
contracte del servei d’atenció a la petita infància i a la família de Masquefa i de conformitat amb l'article 214 del Reial decret Legislatiu 
2/2004, de 5 de març, pel qual s'aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, s'emet, el següent 
 
INFORME 
 
La modificació del contracte inclou els mesos de Setembre-Desembre de l’any 2016, i Gener-Juny de l’any 2017, per l’exercici 2016, 
l’aplicació pressupostària es 2016/N/04-323-22799, i núm. d’AD: 201600000733,restant l’adjudicació sotmesa a la condició suspensiva 
d’existència de crèdit adequat i suficient per finançar les obligacions derivades de l’execució d’aquest contracte per l’exercici pressupostari 
2017. 
 
Aquest contracte comprèn més d’un exercici pressupostari i autorització de la despesa amb abast plurianual. 
En Masquefa a 4 de novembre de 2016. L'Interventor accidental, signa digital: COB» 

 
LEGISLACIÓ APLICABLE 
 

 Els articles 110, 211, 219, 282 i la disposició addicional Segona del Text Refós de la Llei de 
Contractes del Sector Públic, aprovat pel Reial decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre.  

 Els articles 97 i 102 del Reial decret 1098/2001, de 12 d'octubre, pel qual s'aprova el 
Reglament General de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques. 

 
Vist quant antecedeix, es considera que l'expedient ha seguit la tramitació establerta en la Legislació 
aplicable procedint la seva aprovació pel Ple de la corporació de conformitat amb l'article 110 i la 
Disposició Addicional Segona del Text Refós de la Llei de Contractes del Sector Públic, aprovat pel Reial 
decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre. 
 
Per tot aquest fets exposats, es proposa l’adopció del següent 
 
PROPOSTA D’ACORD: 
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1. Aprovar l'expedient de modificació número: 352/2016 del contracte inicial de gestió del servei públic 

d’Atenció a la petita infància i a la família de l’Ajuntament de Masquefa, exp. número: 163/2009 
adjudicat a la societat CEPS Projectes Socials, consistent en: 

 
A. Que per raons d’interès públic, degut a que cal ajustar els costos del servei a la demanda actual de 

places, i a la no obertura de la LIM Francesc Mata i Sanghés el curs 2016-2017, és necessària una 
modificació per reducció del contracte: clàusula 1.22)Modificació del contracte, del Plec de 
Clàusules Administratives del contracte per la gestió del servei indica: “El contracte podrà modificar-
se per raons d’interès públic i per atendre a causes imprevistes; tot justificant-ho en l’expedient.”  

  
La valoració de la modificació s’estima en la quantitat en base al preu del curs 2015-2016 que va 
ser de 478.091,11€. La diferència és de 54.296,90€ que suposa una reducció de l’11,35% sobre 
l’import del curs anterior. 
 
L’import inicial del contracte  exp. Número: 163/2009  ascendia a  657.782,49 euros.  

 
B. Procedir a l’aplicació de la revisió anual corresponent, segons indica el Ple de Clàusules 

Administratives Particulars del Contracte per a la Gestió indirecte de l’explotació, sota la modalitat 
de concessió, del Servei Municipal d’ Atenció a la Petita Infància i a la Família, tal com recull 
l’apartat B: 

1.7) Revisió de preus  

S’admet la revisió de preus de conformitat amb allò que preveu l’article 77.1 LCSP segons la 
fórmula/sistema següent: 
 
Quan hagi transcorregut un any des de l'adjudicació definitiva del contracte, el preu es revisarà 
anualment de conformitat  amb l'Índex General de Preus al Consum de Catalunya elaborat per 
l'Institut Nacional d'Estadística. En aquest cas, la revisió no podrà superar el 85 % de variació 
experimentada per l’índex adoptat. 

 
L’IPC interanual (agost 2015-agost2016) a Catalunya ha estat de 0,1%. Aplicant la clàusula 1.7) Revisió 
de preus, el percentatge que s’aplica de revisió al pressupost presentat per CEPS pel curs 2016-2017 és 
de 0,08%. 

 

 

Pressupost 
presentat  per 

CEPS  
2016-2017. 

Pressupost del Servei 
Atenció Petita 

Infància  
2016-2017 

Aplicació Clàusula 
 1.7 Revisió de preus 
Motiu de modificació 

Personal docent 338.799,13€ 338.799,13 € --------------------------- 

Gestió centres 13.149,90€ 13.160,42 € 
Aplicació revisió corresponent  segons Plec 
Clàusules Administratives de l’IPC. 

Formació 0,00€ 0,00€ --------------------------- 

Manteniment 534,00€ 534,43 € 

Aplicació revisió corresponent  segons Plec 
Clàusules Administratives de l’IPC. 
L’import d’aquesta partida manté el criteri dels 
exercicis anteriors, d’aprovació municipal 
extraordinària justificant la necessitat 
d’ampliació, fins el màxim de  
l’import contractat. 

Assegurances 2.222,45€ 2.224,23 € 
Aplicació revisió corresponent  segons Plec 
Clàusules Administratives de l’IPC. 
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Material i equipament 18.200,00€ 18.200,00€ 

Degut a la reducció d’aules i alumnes dels 
darrers cursos, l’import d’aquesta partida està 
per sota de l’import contractat (26.200,00€), 
mantenint el criteri de l’exercici anterior. Inclou 
la despesa del cost dels aliments de mitja 
tarda, i s’ajusta al nombre d’usuaris del servei. 

Menjador 49.040,00€ 49.040,00€ 
Aquesta partida contempla la despesa del 
preu/menú actualitzat, i s’ajusta a la previsió 
dels usuaris d aquest servei. 

Activitats complementàries 
Conferències i seminaris 

400,00€ 432,00€ 
Aplicació revisió corresponent  segons Plec 
Clàusules Administratives de l’IPC. 

Altres despeses generals 
Farmaciola, publicitat i correus. 

400,00€ 432,00€ 
Aplicació revisió corresponent  segons Plec 
Clàusules Administratives de l’IPC. 

Subministraments 
Telèfon 

900,00€ 972,00€ 
Aplicació revisió corresponent  segons Plec 
Clàusules Administratives de l’IPC. 

TOTAL DESPESES 423.645,48€ 423.794,21€ 

 
Prestacions de servei: taxes 223.080,00€ 223.080,00€ 

Aportació Ajuntament 200.565,48€ 200.714,21€ 

TOTAL INGRESSOS 423.645,48€ 423.794,21€ 

 
 

2n Autoritzar i disposar la despesa corresponent a la modificació i revisió de preus del contracte els 
quals inclou els mesos de Setembre-Desembre de l’any 2016, i Gener-Juny de l’any 2017, per l’exercici 
2016, l’aplicació pressupostària es 2016/N/04-323-22799, i núm. d’AD: 201600000733; restant 
l’adjudicació sotmesa a la condició suspensiva d’existència de crèdit adequat i suficient per finançar les 
obligacions derivades de l’execució d’aquest contracte per l’exercici pressupostari 2017. Aquest 
contracte comprèn més d’un exercici pressupostari i autorització de la despesa amb abast plurianual. 
 

3r   Notificar a CEPS Projectes Socials amb NIF: G60498433 adjudicatari del contracte, el present acord, 
així com a la seva formalització per signar digital de la modificació del contracte i requerir-lo perquè es 
procedeixi a l’actualització import  de la garantia definitiva un import de 21.189,71€ (import garantia 
anualitat 2015-2016=23.904,56 euros)- 5% import – anualitat resultant modificació – revisió preus 
423.794,21€; comunicant-li al departament de comptabilitat de l’Ajuntament de Masquefa, als 
efectes corresponents.” 

 
 
Seguidament, es sotmet a votació la proposta, i és aprovada per unanimitat, tretze vots a favor, dels 
regidors Sr. Boquete, Sra. Fernández, Sr. Orellana, Sr. Gómez, Sra. Ibáñez, i Sr. Mernissi (CiU); Sr. 
Gutiérrez, Sr. Fraile, Sra. Abad (PSC); Sr. Pérez, Sr. Satorre (ERC); Sra. Rotger (CUP); i Sr. Navas (PP).  
 
 
6.- ASSABENTAT AL PLE DE L’INFORME TRAMÈS AL MINISTERI D’HISENDA I 
ADMINISTRACIONS PÚBLIQUES – COORDINACIÓ FINANCERA AMB LES ENTITATS 
LOCALS D’AVALUACIÓ TRIMESTRAL DEL COMPLIMENT D’ESTABILITAT 
PRESSUPOSTARIA, SOSTENIBILITAT FINANCERA I DEUTE COMERCIAL PEL 3ER 
TRIMESTRE DE L’EXERCICI 2016 
 
Es dóna lectura al següent assabentat al ple: 
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En compliment de la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat 
Financera (LOEPSF), es posa en coneixement del Ple el següent:  

 

“Informe d’avaluació trimestral del compliment d’Estabilitat Pressupostaria,  Sostenibilitat 

Financera i Deute comercial pel 3r Trimestre de l’exercici 2016  

 
Que emet la Intervenció de l’Ajuntament de Masquefa, en relació amb el pressupost general de l’Ajuntament 

per l’exercici 2016, la seva execució fins al tercer  trimestre i el control del deute comercial del trimestre. 

 

 

1. NORMATIVA  REGULADORA 

 

• Constitució Espanyola (Art. 135) 

• Reglament  (UE) Nº 549/2013 del Parlament Europeu i del Consell, de 21 de maig de 2013, relatiu 

al Sistema Europeu de Comptes Nacionals i Regionals de la Unió Europea (SEC-2010) 

• Reial Decret Legislatiu  2/2004, de  5  de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei 

Reguladora de les Hisendes Locals (TRLRHL) 

• Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera (LOEPSF) 

• Reial Decret  1463/2007, de  2  de novembre, pel qual s’aprova el Reglament de desenvolupament 

de la Llei  18/2001, de  12  de desembre, d’Estabilitat Pressupostària, aplicable als ens locals 

• Reial Decret  500/1990, de 20 d’abril, pel qual es desenvolupa el capítol primer del títol sisè de la 

Llei Reguladora de les Hisendes Locals, en matèria de pressupostos (RP) 

• Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, pel que es desenvolupa la metodologia de càlcul del 

període mig de pagament a proveïdors de les Administracions Públiques i les condicions i el procediment 

de retenció de recursos dels règims de finançament, previst a la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, 

d’Estabilitat Pressupostaria i Sostenibilitat Financera. 

• Ordre HAP/419/2014, de 14 de març, per la que es modifica l’Ordre EHA/3565/2008, de 3 de 

desembre, per la que s’aprova l’estructura dels pressupostos de les entitats locals. 

• Ordre  HAP/2082/2014, de 7 de novembre, per la que es modifica l’ Ordre HAP/2105/2012, d’1 

d’octubre, per la que es desenvolupen les obligacions de subministrament d informació previstes a la Llei 

Orgànica 2/2012, de 27 de abril, d’Estabilitat Pressupostaria y Sostenibilitat Financera. 

• Ordre ECF/138/2007, de 27 d’abril, sobre procediments en matèria de tutela financera dels ens 

locals catalans. 

• Bases d’execució del Pressupost (BEP) 

 

 

2. ENTITATS QUE COMPOSEN EL PRESSUPOST GENERAL I DELIMITACIÓ SECTORIAL (SEGONS SEC-2010) 



 

 

 
 
 

R e g i d o r i a  A d m i n i s t r a c i ó  i  H i s e n d a                     

 
 

   

 
27 

 
 

Major, 93 - 08783 Masquefa | NIF: P0811800B  | Tel. 93 772 50 30 | Fax 93 772 53 11 | e-mail:masquefa@diba.cat  |  www.masquefa.cat 

 

A efectes de la LOEPSF, el Sector Públic es considera integrat per les administracions públiques (segons 

definició SEC-2010) i la resta d’entitats públiques empresarials, societats municipals i demés entitats de dret 

públic dependent de les administracions públiques.  

 

Segons aquesta definició, la Corporació Local es classifica en:  

 

2.1. Administració pública 

 

- Entitat local: Ajuntament de Masquefa 

 

2.2. Resta d’entitats, societats i ens dependents de les Entitats Locals  que no formen part de la Corporació 

Local (segons article 2.2 de la LOEPSF) 

 

- Societat Mercantil: Masquefa Impulsa, SL 

 

En virtut de la LOEPSF, de la seva ordre que la desenvolupa i del Reial Decret  1463/2007, s’emet el present 

informe d’avaluació de l’estabilitat pressupostaria i sostenibilitat financera per l’Ajuntament. Atès que la 

societat municipal es troba pendent de sectorització com Administració Pública, no forma part de la 

Corporació Local a efectes de l’avaluació. 

 

 

3. EL PRESSUPOST 

 

El pressupost de l’entitat constitueix l’expressió xifrada, conjunta i sistemàtica de les obligacions que, com 

a màxim, pot reconèixer l’entitat i els seus organismes autònoms, i dels drets que preveuen liquidar durant 

el corresponent exercici. 

 

Amb la LOEPSF, s’estableix l’obligació de trametre trimestralment informació sobre l’estat d’execució del 

pressupost, i sobre el seu compliment dels requisits de la Llei.  

 

i. Estat d’execució del pressupost 
 

El pressupost inicial de l’Ajuntament de Masquefa per a l’exercici 2016 es va presentar anivellat, i un cop 

realitzades les incorporacions de crèdits de caràcter obligatori i altres modificacions i previsions 

pressupostaries,  mostra també, els següents crèdits definitius: 

 

I N G R E S O S 
Crèdits 

Pressupost 2016 
Drets Reconeguts 

Nets a 30/09/2016 

Estimació previsions 
definitives a 
30/09/2016 

1 Impuestos directos   4.098.000,00 4.135.522,00 4.135.522,00 

2 Impuestos indirectos  870.785,00 88.246,34 800.000,00 

3 Tasas y otros ingresos  4.304.714,03 1.231.752,66 3.148.512,73 

4 Transferencias corrientes  2.499.500,24 1.641.313,55 2.362.911,27 

5 Ingresos patrimoniales  316.530,16 229.626,59 308.615,10 

6 Enajenación de inversiones reales  1.339.310,32 232.615,17 1.028.462,68 

7 Transferencias de capital  1.456.647,86 87.795,92 140.621,28 

8 Activos financieros  797.167,38 0,00 0,00 
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9 Pasivos financieros  965.542,81 245.000,00 960.542,81 

Total Ingresos  16.648.197,80 7.891.872,23 12.885.187,87 

 

 

D E S P E S E S 
Crèdits 

Pressupost 2016 

Obligacions 
reconegudes 

Netes a 30/09/2016 

Estimació previsions 
definitives a 
30/09/2016 

1 Gastos de personal   3.373.609,15 2.254.219,96 3.275.338,53 

2 Gastos en bienes corrientes y servicios  3.829.916,23 2.493.912,40 3.722.700,80 

3 Gastos financieros  79.083,20 48.073,37 77.647,94 

4 Transferencias corrientes  737.538,69 530.838,50 724.237,50 

5 Fondo de contingencia y Otros imprevistos 0,00 0,00 0,00 

6 Inversiones reales  4.040.661,97 497.619,13 2.509.014,69 

7 Transferencias de capital  3.184.602,05 167.961,32 667.287,25 

8 Activos financieros  0,00 0,00 0,00 

9 Pasivos financieros  1.402.786,51 893.040,11 1.374.858,99 

Total Despeses  16.648.197,80 6.885.664,79 12.351.085,70 

 

 
La classificació de les operacions no financeres (capítols 1 a 7) de l’estimació de previsions definitives a final de 

l’exercici, segons si les operacions són corrents o de capital, és la següent: 

 

Les operacions corrents són les formades pels capítols 1 a 5, i les operacions de capital corresponen als 

capítols 6 i 7, ja sigui d’ingressos o despeses. La suma correspon al total de les operacions no financeres.  
 

 

  Ingressos   Despeses 

  Import %   Import % 

Operacions corrents  10.755.561,10 90,20%   7.799.924,77 71,06% 

Operacions de capital  1.169.083,96 9,80%   3.176.301,94 28,94% 

 

 
4. ESTABILITAT PRESSUPOSTÀRIA 

 
 

I.      L'objectiu d'estabilitat pressupostària s’expressa en termes de comptabilitat nacional, és a dir, 

s'apliquen els criteris metodològics del Sistema Europeu de Comptes (SEC 2010).  

Per determinar el compliment de l’objectiu d’estabilitat pressupostària en el Pressupost de l'Entitat per 

l’exercici 2016, cal establir l'equivalència entre el saldo del pressupost per “operacions no financeres” i 

el saldo de comptabilitat nacional (capítols I a VII). 

 

S’ha de realitzar una sèrie d’ajustaments que es realitzen com a conseqüència de les diferències de 

criteri entre la comptabilitat pressupostària i el pla de comptabilitat nacional. Per a la realització dels 
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ajustos s’ha de considerar el “Manual de càlcul del Dèficit en Comptabilitat Nacional adaptat a les 

Corporacions Locals”, publicat per la IGAE. 

 

La totalitat dels ingressos i despeses no financeres pressupostaries, corresponen a la totalitat dels 

recursos i operacions que computen per l’obtenció de la capacitat/necessitat de finançament de les 

corporacions locals.  

 

II.      L'avaluació del compliment de l'objectiu d'estabilitat pressupostària del Pressupost es va realitzar al 

pressupost inicial de la Corporació Local i durant la seva execució, s’han d’enviar al Ministeri d’Hisenda i 

Administracions Públiques la seva execució trimestral. 

 

i. CAPACITAT/NECESSITAT DE FINANÇAMENT A 31 DE DESEMBRE DE 2016 PROJECTADA A 30 DE 
SETEMBRE DE 2016 
 

 

  Estabilitat Pressupostària 

  
Previsions finals de Despeses i 

Ingressos Ajustaments S. Europeu Comptes   

Entitat 
Ingrès NO 
Financer 

Despeses NO 
Financera 

Ajustaments 
pròpia 
entitat 

Ajustaments per 
operacions 
internes 

Capacitat/Necessitat 
Finançament Entitat 

AJUNTAMENT DE MASQUEFA 11.924.645,06 10.976.226,71 42.147,02 0,00 990.565,37 

      

      

 Capacitat/Necessitat Finançament de la Corporació Local 990.565,37 

      

COMPLEIX L'OBJECTIU D'ESTABILITAT 

 
 
L’anàlisi que es realitza, a diferencia del pressupost inicial, és en base a la previsió de la liquidació del 

pressupost. Atès que l’Ajuntament té una previsió de capacitat pressupostaria de 990.565,37 €, COMPLEIX 

amb l’objectiu de la LOEPSF. 

 

 
5. REGLA DE LA DESPESA 

 

Atesa la modificació de l’article 16.4 de l’Ordre HAP/2105/2012, no és preceptiu l’informe de l’Interventor 

local sobre el compliment de la Regla de la Despesa en les comunicacions trimestrals de l’execució del 

Pressupost de 2016, realitzant una valoració del compliment a final d’exercici, estant únicament previst a 

l’informe sobre la liquidació del mateix. 

 

 
6. LÍMIT DEL DEUTE   

 

 La LOEPSF (art. 13) estableix l’obligació de no superar el límit de deute públic, que per les Entitats locals ha 

estat fixat en el 4,00 % del PIB pels exercicis 2014, 2015 y 2016. No obstant, no s’ha determinat què 

correspon aquest percentatge sobre el PIB i per cada municipi.  

El model dissenyat per la Subdirecció General de Relacions Financeres amb les Entitats Locals per la remissió 

d’informació per part de l’Interventor municipal, que es complimenta a través de la plataforma habilitada a 

l’Oficina Virtual del ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques, utilitza el criteri de deute segons el 
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Protocol de dèficit excessiu que és més ampli que el que s’ha d’utilitzar per estimar el percentatge de deute 

viu en termes de l’article 53 del TRLRHL per noves concertacions de préstecs.   

 

 

El deute viu i la ràtio d’endeutament projectats a 31/12/2016 és: 

 

  Previsió a 

Endeutament 31/12/2016 

Deute viu 5.466.220,75 

Ingressos corrents liquidació 2015 8.882.786,54 

Ràtio endeutament 61,54% 

 

 

La ràtio d’endeutament per la projecció a 31 de desembre de 2016 realitzada en data 30 de setembre de 

2016 és 61,54%, percentatge que es situa sota el màxim establert al TRLRHL del 110 %, i sota el 75% que 

permet a l’Ajuntament poder endeutar-se per a sol·licitar una nova operació de crèdit, sense autorització 

al Departament de Tutela financera de la Generalitat de Catalunya.  

 

 

7. DEUTE COMERCIAL   

 

El principi de sostenibilitat financera està definit a l’article 4 de la LOEPSF, incloent no només el control del 

deute públic financer, sinó també el control del deute comercial.  

 

Atès això, la LOEPSF introdueix el concepte de Període Mig de Pagament com expressió del temps de 

pagament o retard en el pagament del deute comercial.  

 

El Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, desenvolupa la metodologia de càlcul del període mig de 

pagament a proveïdors de l’Administració Pública, establint la data límit de pagament en trenta dies 

després de l’aprovació de la factura o certificat d’obra.  

 
L’Ajuntament ha comunicat a l’Oficina virtual de les Entitats Locals el Període Mig de Pagament, que es 

situa per sota dels 30 dies. Així doncs, la Corporació COMPLEIX amb el termini de pagament establert a la 

normativa.  

 
 

8. CONCLUSIONS   

 

Atesos als càlculs realitzats, i les variables analitzades, els resultats de compliment obtinguts són: 

 

En la previsió de tancament a 31 de desembre de 2016 realitzada en base a les dades del tercer trimestre, 

la Corporació Local compleix amb l’objectiu d’estabilitat pressupostaria entès com la situació d’equilibri o 

de superàvit d’acord amb la definició continguda en el SEC 2010. 

 

La Corporació Local compleix amb el nivell de deute en la previsió de tancament a 31 de desembre de 

2016. 



 

 

 
 
 

R e g i d o r i a  A d m i n i s t r a c i ó  i  H i s e n d a                     

 
 

   

 
31 

 
 

Major, 93 - 08783 Masquefa | NIF: P0811800B  | Tel. 93 772 50 30 | Fax 93 772 53 11 | e-mail:masquefa@diba.cat  |  www.masquefa.cat 

 

L’Ajuntament compleix amb l’objectiu de deute comercial, atès que el període mig de pagament a 

proveïdors es situa per sota del màxim establert per la llei.  

 
Aquesta informació ha estat tramesa al Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques mitjançant la 

pàgina web de l’Oficina Virtual per la Coordinació Financera amb les Entitats Locals, dins del termini legal 

establert per l’Ordre que desenvolupa la LOEPSF. 
 
 

L’Interventor accidental, 

Masquefa,  27/10/2016 
 

 
ASSABENTAT: 
 
El Ple de la Corporació es dóna per assabentat del contingut de l’informe d’Intervenció d’avaluació trimestral 
del compliment d’Estabilitat Pressupostaria, Sostenibilitat Financera i Deute comercial pel 3er Trimestre de 
l’exercici 2016, i de la seva tramesa al Ministeri d’ Hisenda i Administracions Públiques (MINHAP).” 

 
 
7.- APROVACIÓ INICIAL DEL REGLAMENT DE LA POLICIA LOCAL DE MASQUEFA 
 
Es dóna lectura a la següent proposta d’acord: 
 

“Fets: 
 
La Policia Local és un cos dependent de l’Ajuntament de Masquefa que es regeix per la Llei Orgànica de 
forces i cossos de seguretat i la Llei de policies locals de Catalunya, així com per les normes específiques 
dictades per aquest Ajuntament i per la legislació vigent de règim local i de la funció pública de Catalunya. 
 
Actualment la Policia Local de Masquefa disposa d’un Reglament molt escarit que cal actualitzar per 
adaptar-lo a la normativa vigent i per tal de donar resposta a les diverses qüestions i situacions que es 
plantegen. 
 
En aquest sentit, des de la Regidoria de Governació i la Prefectura de la Policia Local s’ha impulsat 
l’elaboració d’un nou Reglament que permeti dotar al Cos de la Policia Local de Masquefa d’un instrument 
jurídic modern i eficaç. 
  
Aquest nou Reglament pretén adaptar les normes vigents als principis d’actuació dels cossos i forces de  
seguretat, amb la regulació sistemàtica dels drets, deures, atribucions i relacions dels membres de la Policia 
Local, i també pretén aclarir l’estructura, l’organització i les peculiaritats pròpies d’un cos armat, tant en 
l’aspecte ètic com en el social, el formal i el material.  
 
El projecte de nou Reglament de la Policia Local s’ha sotmès a consulta amb els representats dels 
funcionaris de la Policia Local a través de la Mesa Tècnica regulada a l’article 7 de l’Acord-Conveni de 
l’Ajuntament de Masquefa, Annex II. 
 
 
Fonaments de dret: 
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El procediment d’aprovació i modificació de les Ordenances i Reglaments locals es troba regulat als articles 
49 i 70.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local, i a l’art. 178 del Decret 
Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de 
Catalunya. 
 
La competència per a l’aprovació i modificació dels Reglaments i Ordenances és del Ple, segons l’art. 22.2. 
d) de l’esmentada Llei de Bases de Règim Local i l’art. 52 d) de la Llei Municipal i de Règim Local de 
Catalunya. 

 
En conseqüència, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent 
 
ACORD 
 
PRIMER.- Aprovar inicialment el nou Reglament de la Policia Local de Masquefa. 
 
SEGON.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis electrònic de l’Ajuntament, www.masquefa.cat, Seu-e 
“Seu electrònica”, e-Tauler, el present acord durant el termini de trenta dies hàbils comptats des del dia 
següent al de la publicació de l’anunci d’exposició pública en el Butlletí Oficial de la Província. 
 
Durant el període d’informació pública, els interessats podran examinar l’expedient i presentar-hi les 
al·legacions i/o reclamacions que estimin oportunes.  
 
TERCER.- Transcorregut el període d’informació pública i en el cas de no haver-se produït al·legacions ni 
reclamacions, l’acord d’aprovació inicial esdevindrà definitiu, publicant-se al BOPB el text íntegre del 
Reglament, que entrarà en vigor a partir del dia següent al de la seva publicació, i regirà mentre no s’acordi 
la seva modificació o derogació expressa.” 

 
 
Seguidament, es sotmet a votació la proposta, i és aprovada per deu vots a favor, dels regidors                    
Sr. Boquete, Sra. Fernández, Sr. Orellana, Sr. Gómez, Sra. Ibáñez, i Sr. Mernissi (CiU); Sr. Gutiérrez,             
Sr. Fraile, Sra. Abad (PSC); i Sr. Navas (PP); un vot en contra de la regidora Sra. Rotger (CUP); i dues 
abstencions dels regidors Sr. Pérez, Sr. Satorre (ERC). 

 
 
A continuació, l’Alcalde en nom del grup municipal de CiU, retira de l’ordre del dia la moció de 
“SUPORT A LES OFICINES LIQUIDADORES”, que es va incloure per error. La moció que es 
volia incloure a l’ordre del dia és la que proposa el Consell Comarcal d’Igualada, que ha estat entrada 
per urgència al registre d’entrades de l’Ajuntament per part del grup municipal d’ERC. Per finalitzar 
l’alcalde diu que votaran a favor de la urgència i l’aprovació de la moció proposada per ERC ja que és la 
moció que des d’un inici volia proposar l’equip de govern al ple. 

 
 
8.- MOCIÓ DE SUPORT AL REFERÈNDUM, AL PROCÉS CONSTITUENT I ALS ENS 
LOCALS I ELECTES INVESTIGATS PER PROCESSOS RELACIONATS AMB LA 
SOBIRANIA 
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Es dóna lectura a la següent moció: 
 

“El Parlament de Catalunya, en sessió plenària del 6 d’octubre de 2016, va aprovar una resolució que insta 
el govern a convocar un referèndum vinculant sobre la independència de Catalunya, com a molt tard, el 
setembre de 2017 i, una altra, que li demana que negociï amb l'estat un referèndum sobre el futur polític 
de Catalunya.  
 
Amb l’aprovació d’aquestes resolucions i de la importància del moment històric que viu el nostre país, 
considerem que el municipalisme no pot restar al marge d’aquesta declaració del Parlament de Catalunya, 
que, amb la voluntat de donar resposta al mandat democràtic sorgit de les urnes i el convenciment que el 
dret a decidir rau en tots i cadascun dels ciutadans i ciutadanes d’un país, ha decidit concretar una data i 
definir així els passos que ens ha de portar cap a un nou model d’estat. 
 
Els ajuntaments catalans hem estat garants de l’exercici ple de la democràcia i hem estat i estarem al 
costat de les institucions i dels càrrecs electes que les representen. En els darrers sis anys, alcaldes i 
alcaldesses, regidors i regidores hem manifestat la nostra solidaritat i compromís amb el procés cap a la 
independència de forma inequívoca. Hem defensat els electes perseguits per la justícia per exercir la 
democràcia, hem rebut l’atac injustificat de l’advocacia de l’estat espanyol per qüestions simbòliques i hem 
demanat, sense complexes, la materialització del dret a decidir com a única via política per conèixer la 
postura dels catalans i catalanes sobre la independència del nostre país.  
 
Si la ciutadania catalana, de manera lliure i majoritària, es pronuncia a favor de la independència, 
Catalunya demanarà la seva inserció a la comunitat internacional, des d'on actuarà plenament responsable 
i compromesa amb un món més just. 
 
La llibertat d’expressió i les idees polítiques són la base de la democràcia i sense el seu ple exercici i 
respecte no es pot avançar. Catalunya i les seves institucions estan patint una persecució política per part 
d’uns òrgans judicials que instrumentalitzen les seves decisions a partir de criteris subjectius.  
 
Per tots aquests motius es proposen al Ple Municipal els següents 
 
ACORDS 
 

1. Manifestar el suport de l’Ajuntament de Masquefa a la resolució del Parlament de Catalunya per a la 
convocatòria d’un referèndum vinculant sobre la independència, com a molt tard, el setembre de 2017. 

 
2. Col·laborar en l’organització del debat sobre el procés constituent al nostre municipi de forma 

coordinada amb l’Associació de Municipis per la Independència, en el moment que les institucions iniciïn 
el seu desplegament. Comprometre’ns a fer una crida a la participació de la ciutadania, al costat de les 
entitats locals, per tal que sigui el màxim de transversal socialment i política.  

 
3. Mostrar tot el recolzament als ajuntaments i electes investigats per la justícia per haver promogut i 

facilitat l’exercici del dret a decidir, la defensa de la independència de Catalunya o per qualsevol altra 
expressió de les seves opinions polítiques de forma pacífica, lliure i democràtica.  

 
4. Condemnar la politització de l’estament judicial espanyol i exigir institucionalment una separació real 

de poders com a garantia de la democràcia. 
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5. Comunicar aquest acord al president de la Generalitat de Catalunya, a la presidenta del Parlament de 
Catalunya i a l’Associació de Municipis per la Independència.” 

 
 
El Secretari informa al Ple que no s’ha d’excloure el risc legal d’aprovar aquesta moció atenent a la 
legalitat vigent en aquests moments i les actuacions judicials en curs sobre una moció similar que es va 
aprovar l’any passat. 

 
A continuació, es sotmet a votació la moció, que s’aprova per nou vots a favor, dels regidors                    
Sr. Boquete, Sra. Fernández, Sr. Orellana, Sr. Gómez, Sra. Ibáñez, i Sr. Mernissi (CiU); Sr. Pérez, Sr. 
Satorre (ERC); Sra. Rotger (CUP); un vot en contra del regidor Sr. Navas (PP); i tres abstencions dels 
regidors Sr. Gutiérrez, Sr. Fraile, i Sra. Abad (PSC). 
 
 
9.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA PER GARANTIR SALARIS DIGNES 
EN L’ENTORN DE L’ADMINISTRACIÓ LOCAL DE MASQUEFA I DE SUPORT A LA 
INICIATIVA CIUTADANA PER UN SALARI DIGNE “ANEM A MIL” 
 
Es dóna lectura a la següent moció: 

 
“La remuneració de qualsevol lloc de treball ha de permetre viure dignament, i això ara no passa al nostre 
país. Una de cada cinc persones amb feina es troba en situació de risc de pobresa (més de 637.000 
catalans i catalanes, segons les darreres estimacions oficials).  
 
El Salari Mínim Interprofessional (SMI) vigent és considerat injust per les institucions europees, que 
recomanen augmentar-lo en més d’un terç, per tal de garantir un nivell de vida decorós als treballadors i 
treballadores, i les seves famílies, tal i com exigeix l’article 4.1 de la Carta Social Europea.  
 
Actualment els sous de les ocupacions més ben remunerades són gairebé un 400% més elevats que el de 
les ocupacions no qualificades. És necessari un món laboral més just, per reduir les desigualtats salarials i 
aconseguir una societat més justa.  
 
“Anem a mil” és una iniciativa ciutadana que té com a objectiu aconseguir un salari digne per a totes les 
persones que treballen al nostre país, i que proposa que el salari mínim real a Catalunya esdevingui de mil 
euros mensuals (nets) a 14 pagues. La iniciativa “Anem a mil” vol impulsar un canvi de model laboral i 
productiu al nostre país, sobre la base de salaris dignes per a tothom. Un impuls que cal iniciar ja des de 
l’acció dels govern municipals de les ciutats en l’àmbit públic, i també en les negociacions col·lectives en 
l’àmbit privat. Un impuls que ha de fer-se present en el nostre país, entre tots els agents socials, econòmics 
i polítics, cap a una nova Catalunya on tothom pugui viure amb dignitat.  
 
Atès que l’actual Salari Mínim Interprofessional, fixat pel govern espanyol es 655,20€ (nets), és insuficient 
per cobrir les despeses mínimes a les quals ha de fer front una persona per poder viure a les ciutats 
catalanes. 
 
Atès que amb un salari mínim de 1.000€ es contribuirà a la millora de les condicions de les persones 
treballadores amb un salari per sota d’aquest llindar, reduint així la pobresa i la desigualtat. Caldrà generar 
incentius per a la formació i per la millora de la productivitat. Amb un SM més alt, augmentarà la capacitat 
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de consum i de l’activitat econòmica, i s’assolirà, així, una distribució de la renda més justa i una societat 
més cohesionada. 
 
El Grup Municipal Socialista proposa l’adopció dels següents: 
 
ACORDS:  
 
Primer.- Manifestar el suport de l’Ajuntament a la iniciativa ciutadana per un salari digne “Anem a mil”. 
 
Segon.- Tendir i assegurar en el futur (màxim 4 anys) que les retribucions del personal de l’administració 
local no siguin inferiors als 1000€. 
  
Tercer.- Treballar perquè que en les contractacions ja existents amb les empreses que intervenen en la 
prestació de serveis o subministraments a l’Ajuntament de Masquefa  es comprometin a garantir una 
remuneració mínima de 1.000 € als seus treballadors i treballadores. 
 
Quart.- Assegurar que en les futures licitacions públiques s’adoptaran mesures normatives que condicionin 
a aquelles empreses subcontractades o receptores de recursos municipals, a adoptar el Salari Mínim de 
1.000€ al seu personal contractat.  
 
Cinquè.- Realitzar un pla de treball conjuntament amb les empreses del municipi, comerços i sindicats per 
difondre, treballar i establir el SM de 1.000€ en totes les empreses del municipi.  
 
Sisè.- Fer arribar aquest acord a la Plataforma Anem a Mil, als sindicats, a tots els grups del Parlament de 
Catalunya, a l’Associació Catalana de Municipis i Comarques, a la Federació de Municipis de Catalunya i al 
Departament de Treball de la Generalitat de Catalunya.” 

 
 
Seguidament, es sotmet a votació la moció, i és aprovada per onze vots a favor, dels regidors                    
Sr. Boquete, Sra. Fernández, Sr. Orellana, Sr. Gómez, Sra. Ibáñez, i Sr. Mernissi (CiU); Sr. Gutiérrez,             
Sr. Fraile, Sra. Abad (PSC); Sr. Pérez, Sr. Satorre (ERC); i dues abstencions dels regidors Sra. Rotger 
(CUP); i Sr. Navas (PP).  

 
 
A continuació, l’Alcalde dóna la paraula a la regidora de la CUP, Sra. Rotger, qui retira de l’ordre del dia 
la moció “DEL GRUP MUNICIPAL DE LA CUP DE SUPORT ALS CÀRRECS ELECTES 
PEL COMPROMÍS AMB L’AUTODETERMINACIÓ”. 

 
 
10.- MOCIÓ AL PLE DE L’AJUNTAMENT DE MASQUEFA QUE PRESENTEN ELS 
GRUPS MUNICIPALS DE CUP, ERC I PSC PER GARANTIR LA LLEIALTAT 
INSTITUCIONAL DINS DE LA CORPORACIÓ MUNICIPAL DE MASQUEFA 
 
El regidor del grup municipal del PSC, Sr. Daniel Gutiérrez, dóna lectura a la següent proposta d’acord: 

 
“Segons l’Article 86.1 de l’Estatut de Catalunya de 2006 “El municipi és l’ens local bàsic de l’organització 
territorial de Catalunya i el mitjà essencial de participació de la comunitat local en els afers públics”. Per 
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tant, l’Ajuntament és la institució que la ciutadania té més a prop i, en conseqüència, és el referent obligat a 
l’hora de gestionar els recursos, d’administrar les expectatives i de vetllar pels interessos dels ciutadans i 
ciutadanes. 
 
El terme Ajuntament ja ens indica la unió existent, la representació de tothom i la implicació necessària del 
conjunt de la ciutadania per assolir les fites que la majoria reivindica i que s’evidencien en l’atorgament de 
confiança a través de les urnes en les eleccions municipals. 
 
La lleialtat institucional que és un principi bàsic recollit en el nostre ordenament i que apareix en multitud 
de normes bàsiques. La Llei de règim jurídic i procediment administratiu comú, la immensa majoria dels 
Estatuts d'autonomia o fins i tot en diferents normatives municipals. 
             
La lleialtat institucional ens obliga a tots a tenir un comportament lleial i legal amb les entitats, amb les 
persones que ocupen aquests càrrecs de representació en la mesura que dirigeixen el bé col·lectiu. Però 
aquesta mateixa lleialtat institucional és la que ens obliga a distingir a les persones de les institucions. El 
deure de lleialtat, l'obligació de ser lleial, no ho és la persona, ho és al que representa. Confondre-ho, ser 
lleial a la persona i als seus interessos, postergant a la institució, al bé comú, l'interès col·lectiu és, 
precisament, el contrari. És desertar de l'obligació de fidelitat i del compromís d'honestedat. 
 
La lleialtat institucional és completament necessària i imprescindible en l'acció política, és un principi bàsic 
que es reconeix tant en la convivència social d'una determinada comunitat generant confiança, com també 
forma part de l'ordenament jurídic i la mateixa fomenta la cooperació institucional per mantenir 
l'organització i assumir els reptes de futur de manera conjunta 
 
Des de l’inici d’aquest mandat, i molt especialment en els darrers mesos els sotasignants han comprovat 
com el govern de Masquefa incompleix, gairebé de manera sistemàtica amb el principi de lleialtat amb els 
regidors de l’oposició que conformen la Corporació Municipal, dificultant el coneixement dels actes 
institucionals, els afers públics o el control de l’acció de govern. 
 
Es destaquen els següents incompliments: 
 
-   Incompliment del temps d’entrega de la informació demanada per veïns i grups polítics i resposta 

a les qüestions traslladades via instància, queixa o suggeriment. Tant el ROM (article 69.5) o la  Llei 
19/2014 (article 33.1) indiquen que el trasllat de la informació s’ha de fer en un termini màxim d’un 
mes.  

-   Incompliments en les formes: La Llei 19/2014 (articles 16 i 17) indica que les dades s’han 
d’entregar en formats reutilitzables per facilitar la reproducció i difusió, i sota llicencia “creative 
commons”. El ROM, en e seu article 10 que la informació es donarà preferentment en format digital. 

-   Incompliment en la informació i participació dels regidors de l’oposició de la Corporació 
Municipal en actes institucionals com són les visites de primeres autoritats com consellers del govern 
de la Generalitat de Catalunya, Delegats territorials de la Generalitat de Catalunya o Diputats delegats 
de la Diputació de Barcelona, entre d’altres. 

 
Constatada aquesta situació i amb la voluntat de promoure que el govern municipal compleixi amb el 
principi de lleialtat institucional en favor del bon govern, la generació de confiança i la participació del tots 
els membres de la Corporació Municipal en representació dels veïns del municipi, es presenta aquesta 
proposta d’acord.  
 
Per aquests motius el Ple de l’Ajuntament de Masquefa ACORDA:   



 

 

 
 
 

R e g i d o r i a  A d m i n i s t r a c i ó  i  H i s e n d a                     

 
 

   

 
37 

 
 

Major, 93 - 08783 Masquefa | NIF: P0811800B  | Tel. 93 772 50 30 | Fax 93 772 53 11 | e-mail:masquefa@diba.cat  |  www.masquefa.cat 

 
PRIMER.- Instar al Govern de Masquefa a complir les normatives locals existents ROM i Reglament 
regulador de la participació dels regidors i grups municipals, així com amb el principi de lleialtat 
institucional. 
 
SEGON.- Demanar al Govern de Masquefa que posi fi al conjunt d’actuacions de caràcter deslleial que 
dificulten la generació de confiança entre els membres de la Corporació Municipal, indispensable per 
desenvolupar conjuntament projectes de futur pel nostre municipi i territori. 
 
TERCER.- Reclamar al Govern de Masquefa la comunicació, amb suficient antelació, dels actes i les visites 
institucionals.  
 
QUART.- Sol·licitar al Govern de Masquefa l’actualització del ROM per inserir i remarcar el principi de 
lleialtat institucional del Reglament de Participació Ciutadana. 
 
CINQUÈ.- Comminar al Govern de Masquefa a la creació d’una comissió de treball per determinar un 
reglament de protocol que garanteixi la lleialtat institucional entre els diferents membres de la Corporació 
Municipal.”  

 
 
Es sotmet a votació la moció, produint-se un empat, amb sis vots a favor dels regidors Sr. Gutiérrez, Sr. 
Fraile, Sra. Abad (PSC); Sr. Pérez, Sr. Satorre (ERC); i Sra. Rotger (CUP); sis vots en contra dels 
regidors Sr. Boquete, Sra. Fernández, Sr. Orellana, Sr. Gómez, Sra. Ibáñez, i Sr. Mernissi (CiU); i una 
abstenció del regidor Sr. Navas (PP). 
 
El secretari informa que en cas d’empat, de conformitat amb l’article 46 de la Llei de bases de règim 
local, s’ha d’efectuar una nova votació, i si persisteix l’empat, decidirà el vot de qualitat del president.  
 
Seguidament es repeteix la votació i es torna a produir un empat, amb el mateix resultat que a la 
primera votació, i per tant decideix el vot de qualitat de l’alcalde, resultant rebutjada la moció. 
 
 
 
Àrea del Territori i Sostenibilitat 
 
 
11.- APROVACIÓ DE LES CERTIFICACIONS D’OBRES DE MILLORA DE LA XARXA 
PÚBLICA D’AIGUA POTABLE I CLAVEGUERAM REALITZADES PER LA 
CONCESSIONÀRIA ANAIGUA, A CÀRREC DEL FONS D’OBRES 
 
Es dóna lectura a la següent proposta d’acord: 
 

“El pacte vuitè del Conveni per a la pròrroga i ampliació del contracte per a la gestió del servei municipal 
d’aigua potable al municipi de Masquefa, de data 5-12-2011, subscrit entre l’Ajuntament de Masquefa i 
l’empresa concessionària ANAIGUA, COMPANYIA D’AIGÜES DE L’ALT PENEDES I L’ANOIA, S.A.U. (en 
endavant, “ANAIGUA”), estableix el següent: 
 

“Vuitè.- FONS D’OBRES 
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Es crea un fons per a l’execució d’obres de millora de la infraestructura hidràulica afecta al Servei 
municipal d’abastament d’aigua de Masquefa. La dotació anual d’aquest fons, repercutible a les tarifes 
del Servei, ascendirà a la quantitat de QUARANTA MIL EUROS (40.000€), import que el consistori 
destinarà directament a l’execució de les citades obres de millora. 
 
La dotació del fons per a l’execució d’obres de millora de la infraestructura hidràulica i de la xarxa de 
clavegueram serà actualitzada de conformitat a la variació experimentada per l’Índex de Preu del 
Consum en l’exercici en curs sempre que les tarifes del Servei d’abastament d’aigua i clavegueram siguin 
objecte de revisió, incrementant-se aquestes tarifes en el seu conjunt com a mínim segons la variació 
indicada. 
 
No obstant, el concessionari podrà destinar aquest fons per cobrir despeses de manteniment i 
conservació amb autorització prèvia de l’Ajuntament. 
 
En el cas que l’extracció de l’aigua de les captacions que disposa el municipi de Masquefa s’incrementés 
per sobre dels 121.000 m3/any, disminuint les despeses de compra d’aigua en alta, l’import monetari 
excedentari bé incrementarà el fons per a l’execució d’obres de millora de la infraestructura hidràulica, o 
bé es farà un pagament en efectiu per aquest import.” 

 
ANAIGUA va presentar davant de l’Ajuntament diverses certificacions d’obres de millora de la xarxa d’aigua 
potable i clavegueram públics de Masquefa, per un import total de 122.911,46€ (IVA no inclòs). 
 
El cost d’aquestes obres l’assumeix ANAIGUA, a compte del fons de reposició previst al conveni esmentat. 
 
 
A la vista de les certificacions d’obres presentades per ANAIGUA, els serveis tècnics municipals van emetre, 
en data 7 de setembre de 2015, el següent informe: 
 
“INFORME TÈCNIC 
 
ASSUMPTE:  OBRES DE MILLORA DE LA XARXA PUBLICA D’AIGUA POTABLE REALITZADES A 

CÀRREC DEL FONS DE REPOSICIÓ 
 
INTERESAT: ANAIGUA  
  Companya d’Aigues de l’lt Penedes i l’Anoia SA 
  Carrer de les Escoles, 25 
            08783 - MASQUEFA 
   
APM, com arquitecte de l’Ajuntament de Masquefa, en relació a les certificacions de diverses obres de millora de la xarxa d’aigua potable 

i clavegueram públics del municipi de Masquefa presentades per Anaigua emet el següent: 

 
INFORME 
 

La Companya d’Aigues de l’alt Penedes i l’Anoia SA, Anaigua ha presentat a l’Ajuntament de Masquefa les 

certificacions de les següents actuacions excutades: 
 

NUM Concepte Data presentació  Tipus actuació Import sense IVA 

1 
Instal.lació embornal al c Tennis de Can 

Parellada 
 Clavegueram 440,14 

2 
Instal.lació Xarxa agua potable al carrer 

Didac Toldrà 
9/02/2015 Aigua 27.748,91 
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3 
Substitució de tram de canonada al carrer 

Montserrat 
9/02/2015 Aigua 30.431,65 

4 Carrer del Torrent 9/02/2015 Aigua 6.806,49 

5 
Substitució font ubicada a Plaça de 

l’Esglesia 
14/01/2015 Aigua 2.236,50 

6 Substitució col.lector xarxa Alzinar 13/03/2015 Clavegueram 38.136,89 

7 Xarxa de Clavegueram Plaça Alzinar 13/03/2015 Clavegueram 2.740,48 

8 
Subministrament de 8 embornals i 8 reixes 

a la Plaça de l’Alzinar 25/02/2015 Clavegueram 676,21 

9 
Instal.lació d’aigua al carrer Ametllers i 

carrer Sol 
04/04/2015 Aigua 15.890,73 

10 Carrer Pujades, serveis afectats 02/05/2015 Aigua 803,46 

 
Els serveis tècnics informen el següent: 

 

Actuació 1 

Instal.lació embornals al carrer Tennis de Can Parellada 
 
Practicada inspecció visual no es detecta cap deficiència en la reposició de paviments ni problemes urbanístics a resaltar. 

 
 
Actuació 2   

Instal·lació Xarxa agua potable al carrer Didac Toldrà 
 

Anaigua presenta en data 4-4-2014 Pressupost de 24.748,75€ sense IVA per la millora del servei de subministrament d’aigua potable 

consistent en la substitució de 198ml de canonada per polietilé d.110 en la vorera del carrer Didac Toldrà de Masquefa. S’emet 

Informe favorable dels serveis tècnics de data 8-09-2014 i acord de Junta de Govern Local  del mateix  8-9-2014. Certificació de 9-02-

2015 per un import de 24.748,91€ 

 

Practicada inspecció visual no es detecta cap deficiencia en la reposició de paviments ni problemes urbanístics a resaltar. 

 

 

Actuació 3   

Instal.lació Xarxa agua potable al carrer Montserrat 
 

Anaigua presenta en data 4-4-2014 Pressupost de 27.650,86€ sense IVA per la millora del servei de subministrament d’aigua potable 

consistent en la substitució de 138ml de canonada per polietilé d.110  en la vorera del carrer Montserrat de Masquefa. S’emet 

Informe favorable dels serveis tècnics de data 8-09-2014 i acord de Junta de Govern Local  del mateix  8-9-2014. Certificació de 9-02-

2015 per un import de 27.650,86€ 

 

Practicada inspecció visual no es detecta cap deficiencia en la reposició de paviments ni problemes urbanístics a resaltar. 
 
 

Actuació 4  

Instal.lació Xarxa agua potable al carrer Font del Torrent 
 

Anaigua presenta en data 6-10-2014 Pressupost de 6.806,49€ sense IVA per la millora del servei de subministrament d’aigua potable 

consistent en la substitució de 29,50ml de canonada per polietilé d.110  en la vorera del carrer Font del Torrent de Masquefa. 

Certificació de 9-02-2015 per un import de 6.806,49€. 

 

Practicada inspecció visual no es detecta cap deficiencia en la reposició de paviments ni problemes urbanístics a resaltar. 
 
Cal prolongar l’actuació fina al final del carrer, operació a programar per l’any 2016. 

 

 

Actuació 5 

Substitució i trasllat de font Plaça de l’Esglesia 
 

Anaigua presenta en data 14-01-2015 certificació per un import de 2.236,50€ sense IVA per l’execució dels treballs de desplaçament i 

subministrament de font doble de ferro model FT-14. 

 

Practicada inspecció visual no es detecta cap deficiencia en la reposició de paviments ni problemes urbanístics a resaltar. 
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Actuació 6 

Substitució col.lector xarxa clavegueram a l’alzinar (Plaça de Josep Maria Vila) 
 

Antecedents.  

L’any 2013 l’edifici de la Sociestat Recreativa i Clutural l’Alzinar pateix afectacions en la fonamentació a consequencia de fuites de la 

xarxa de Clavegueram , aquestes fuites es reparen puntualment i es recalça la fonamentació afectada, es sol.licita inspecció 

mitjanánt cameres de la xarxa soterrada de l’alzinar.  

 

El 14 de 10 de 2014, Anaigua presenta l’Informe d’Inspecció mitjançant camares de la conducció de clavegueram soterrada sota la 

Plaça de l’Alzinar on es pot comprovar el mal estat general de la conducció. 

 

Despres de varis estudis inicials, Anaigua presenta en data 12-01-2015 pressupost per un import de 38.136,89€ sense IVA per 

l’execució dels treballs de substitució de 120ml de col.lector i formació de pou de registre en la Plaça de Josep Maria Vila, el 

pressupost inclou totes les feines complementaries necessaries, demolicions, excavacions,. Reblerts, reposicions i seguretat i salut. 

 

El 12 de gener de 2015, els serveis tècnics de l’Ajuntament de Masqufa informen favorablement l’actuació, el mateix dia en Junta de 

Govern Local s’acorda acceptar la proposta l’Anaigua per la subtitució del col.lector. 

 

El 13 de març de 2014, Anaigua presenta Certificació per l’execució de les obres amb un import de 38.136,89€. 

 

El 31 de març de 2015, es presenta Cetificat de finald’obres signat per un tècnic d’Anaigua. 

 

Practicada inspecció visual no es detecta cap deficiencia en la reposició de paviments ni problemes urbanístics a resaltar. 
 

 

Actuació 7 

Connexió d’embornals a nou col.lector 
 
El 13 de març de 2015, Anaigua presenta certificació per l’exeució de trebals de connexió d’embornals al nou col.lector de l’Alzinar ,er 

improt de 2740,48€ més IVA. 

 

En l’execució dles treballs de la Plaça de l’Alzinar es van connexctar 8 embornals situats en el passatge dels bastoners al nou col.ector 

de la Plaça. 

 

Practicada inspecció visual no es detecta cap deficiencia en la reposició de paviments ni problemes urbanístics a resaltar. 
 

 
Actuació 8 

Subministrament d’embornals  sifònics i reixes  
 
El 25-02-2015, Anaigua presenta certificació de 676,21€ més IVA, pel subministrament de 8 imbornals sifònics i 8 reixes per al sistems 

de drenatge de la Plaça d eJosep Maria Vila.  

 

Els serveis tècnics de l’Ajuntament de Masquefa comproven el subministrament efectiu del material que es col.loca per la brigada 

d’obres de l’Ajuntament i es connectat a la nova xarxa de la Plaça de Josep Maia Vila (actuació 6) per operaris de la companya 

Anaigua (Actuació7). 

 

Practicada inspecció visual no es detecta cap deficiencia en la reposició de paviments ni problemes urbanístics a resaltar. 
 

 

Actuació 9 

Instal.lació xarxa aigua carrer Ametller i Carrer sol 
 

Antecedents 

Amb ocassió de l’aprovació inical del projecte d’urbanització del Sector Nord – Carrer Pujades, l’Ajuntament de Masquefa informa a 

les companyes afectades per tal que  es pronuniin en relació al projecte. 

 

Anaigua informa el 9 de maig de 2014, de deficiencies de la xarxa d’aigua potable i de la xarxa de Clavegueram en determinats punts 

que afecten al projecte. Les afectacions de la xarxa de Clavegueram varen quedar resoltes amb l’actuació de substitució de la xarxa 

de Clavegueam a la Plaça de l’Alzinar, (actuació 6) resepecte de la millora de la xarxa d’aigua potable es sol.licita pressupots per la 

substitució de les canonades de fibrociment pels carrers Sol i Ametllers. 
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El 3 d’octubre de 2014, Anaigua presenta pressupost per la substitució de 222ml de canonada de polietilé i el trasllat de 36 ut 

d’escomeses domiciliaries, per import de 15.309,28€ 

 

El 12 de gener de 2015, els serveis tècnics de l’Ajutnament de Masquefa informen favorablement l’execució de les obres presentades. 

 

El mateix dia, la Junta de Govern Local acorda acceptar la proposta d’Anaigua per la substitució de la xarxa d’aigua potable en els 

carrers Ametller i Sol de Masquefa 

 

El 41 d’abril de 2015, Anaigua presenta certificació per l’execució dels treballs pressupostats, amb un increment del nombre de 

metres de canonada instal.lats finnalment fet que incrementa la certificació fins a l’import de 15.890,73€ (increment de l’1,037%) 

 

Practicada inspecció visual no es detecta cap deficiencia en la reposició de paviments ni problemes urbanístics a resaltar. 
 

 

Actuació 10 

Serveis afectats Carrer Pujades 
 
En el transcurs de l’exeució de les obres d’urbanització del carrer Pujades, amb independencia de les obres previstes en l’actuació 9, 

s’afecta la xarxa d’aigua potable, concretament la línia del carrer Pujades en la creuada de carrer del Carrer Sol, aquesta es de 

fibrociment i es preveu que no podra soportar elst rballs de asfaltat. Per aquest motiu es sol.licita pressupost a la companya Anaigua. 

 

Anaigua presenta presupot el dia 15 de maig de 2015 per import de 803,46€, per la substitució de 9,50ml de canonadad de 90mm de 

diàmetre, amb les connexiona a la xarxa existent. 

 

Els treballs es realitzen de manera urgent la mateixa setmana abans de l’asfaltat del carrer Sol. 

 

Practicada inspecció visual no es detecta cap deficiencia en la reposició de paviments ni problemes urbanístics a resaltar. 
 

 
Conclussió 
 

La totalitat dels treballs referenciats en el present informe s’han executat d’acord amb les pressupostos presentats per la millora de 

la xarxa d’aigua potable de Masquefa. 

 

L’import total dels treballs realitzats és de 122.911,46€, sense IVA. 

 

Les obres executades descrites en els pressupostos presentats son a càrrec del fons d’obres d’acord amb el conveni de concesió de 

servei d’aigua potable i clavegueram municipal, aprovat el 5 de desembre de 2011, Punt 8,  FONS D’OBRES. 

 

 

En Masquefa a 7 de setembre de 2015 

 

APM 

Arquitecte 

 

 

Annex fotogràfic 

 
2.-Carrer Didac Toldrà 

3.- Carrer Montserrat 

4.- Carrer Font del Torrent 

5.- Font Plaça de l’esglèsia 

6.- Canalització Plaça Alzinar, tram 1 

Canalització Plaça Alzinar, tram 2 

7 -8 .-Subministre i connexió 8 embornals 

9.- Carrer Sol 

Carrer Alzinar 

10.- Serveis afectats carrer Pujades ” 

 
 

Atès que l’òrgan competent per aprovar el present acord és el Ple de la Corporació, en ser l’òrgan de 
contractació del contracte de gestió del servei municipal d’aigua potable i clavegueram, de conformitat amb 
la Disposició Addicional Segona del Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, pel qual s’aprova el 
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text refós de la Llei de contractes del sector públic, se sotmet a la consideració del Ple l’adopció del següents 
 
ACORDS: 
 
Primer.- APROVAR les certificacions presentades per ANAIGUA relatives a les obres de millora de la 
xarxa pública d’aigua potable i clavegueram, incloses a l’informe dels serveis tècnics municipals transcrit en 
el present acord, per un import total de 122.911,46 € (IVA no inclòs), que s’imputa al fons d’obres previst 
al conveni subscrit entre l’Ajuntament de Masquefa i ANAIGUA de data 5-12-2011. 
 
Segon.- NOTIFICAR el present acord a ANAIGUA.” 
 

 
Seguidament, es sotmet a votació la proposta, i és aprovada per set vots a favor, dels regidors Sr. 
Boquete, Sra. Fernández, Sr. Orellana, Sr. Gómez, Sra. Ibáñez, i Sr. Mernissi (CiU); i Sr. Navas (PP); cinc 
abstencions dels regidors Sr. Gutiérrez, Sr. Fraile, Sra. Abad (PSC); Sr. Pérez, i Sr. Satorre (ERC); i un 
vot en contra de la regidora Sra. Rotger (CUP). 
 
 
 
Àrea d’ Atenció a les Persones 
 
 
12.- APROVACIÓ DEL CONVENI MARC DE CONTINUÏTAT DE LA XARXA 
INTERMUNICIPAL DE TRANSICIÓ ESCOLA-TREBALL DE L’ANOIA SUD 
 
Es dóna lectura a la següent proposta d’acord: 

 
“El dia 4 de desembre de 2008 es va signar el conveni marc de creació de la Xarxa Intermunicipal 
Transició Escola- Treball de l’Anoia Sud.  
 
La Xarxa Intermunicipal Transició Escola- Treball de l’Anoia Sud la formen els següents ajuntaments:  Piera, 
Masquefa, Els Hostalets de Pierola, Capellades, La Pobla de Claramunt, La Torre de Claramunt, Vallbona 
d’Anoia i Cabrera d’Anoia. 
 
L’esmentat conveni va estar vigent 4 anys. En data 10 de desembre de 2012 es va signar addenda al 
conveni per prorrogar-lo 4 anys més. La vigència de la pròrroga finalitza al desembre de 2016. 
 
El 10 de març de 2014 es va signar annex al conveni per la col·laboració, cooperació i coordinació en 
matèria d’ocupació i emprenedoria per tal d’aconseguir recursos supramunicipals, compartir els recursos 
disponibles a l’Anoia Sud i obtenir la màxima eficàcia dels serveis de cada municipi. 
 
Els ajuntaments signants valoren positivament el funcionament d’aquesta Xarxa i els resultats obtinguts 
conjuntament en matèria d’educació, ocupació i emprenedoria. Conjuntament amb la Diputació de 
Barcelona i la Generalitat de Catalunya  han creat formació postobligatòria a l’Anoia Sud: PFI, cursos de 
preparació per les proves accés a CFCM i CFGS i Formació Ocupacional.  També s’han generat  recursos i 
productes compartits gestionats per la xarxa per proporcionar als joves del territori una millora de les 
oportunitats educatives i de la seva orientació, acompanyament i formació en la transició.  I per tant,  
valoren positivament el funcionament de la Xarxa TET Anoia Sud. 
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Els ajuntaments signants han expressat la seva voluntat de seguir formant part de la Xarxa Intermunicipal 
de Transició Escola- Treball de l’Anoia Sud, amb el compromís de continuar treballant per avançar de forma 
conjunta i corresponsable en la millora de la formació i la igualtat d’oportunitats, en especial dels joves, i 
contribuir al desenvolupament econòmic i social del territori. 
 
L’Ajuntament de Masquefa té interès en donar continuïtat a les actuacions previstes en el marc de 
l’esmentat conveni i expressa el seu compromís de treballar conjuntament amb els altres ajuntaments en la 
millora de la formació i igualtat d’oportunitats dels joves i contribuir al desenvolupament econòmic i social 
del territori. 
 
S’ACORDA: 
 
1- Aprovar el conveni marc de continuïtat de la Xarxa Intermunicipal de Transició Escola-Treball de l’Anoia 
Sud, entre els ajuntaments de Piera, Masquefa, Els Hostalets de Pierola, Capellades, La Pobla de Claramunt, 
La Torre de Claramunt, Vallbona d’Anoia i Cabrera d’Anoia. 
 
2-  Facultar al Sr. Xavier Boquete Saiz, Alcalde d’aquest Ajuntament, per signar el conveni i quants 
documents siguin necessaris per a la seva efectivitat. 
 
3- Notificar aquest acord als ajuntaments relacionats.” 
 

 
Seguidament, es posa a votació la proposta, i és aprovada per unanimitat,  tretze vots a favor, dels 
regidors Sr. Boquete, Sra. Fernández, Sr. Orellana, Sr. Gómez, Sra. Ibáñez, i Sr. Mernissi (CiU); Sr. 
Gutiérrez, Sr. Fraile, Sra. Abad (PSC); Sr. Pérez, Sr. Satorre (ERC); Sra. Rotger (CUP); i Sr. Navas (PP).  

 
 
13.- APROVACIÓ DEL TANCAMENT ECONÒMIC I LA LIQUIDACIÓ PRESENTADA 
PER L’EMPRESA CONCESSIONÀRIA DEL SERVEI MUNICIPAL D’ATENCIÓ A LA 
PETITA INFÀNCIA I LA FAMÍLIA, CORRESPONENT AL CURS 2015-2016 
 
Es dóna lectura a la següent proposta d’acord: 

 
“Fets: 
 
El 14  de juliol de 2009, l’ Ajuntament de Masquefa i l’empresa CEPS Projectes Socials van signar contracte 
per la concessió de la gestió indirecta del servei públic d’ Atenció a la petita Infància i a la Família de 
l’Ajuntament de Masquefa. 
 
El 16 d’abril de 2015, per acord del Ple, es va aprovar la tercera pròrroga del contracte de Concessió de 
Gestió Servei Públic d’atenció a la petita infància i a la família de l’Ajuntament de Masquefa: ACORD PER 
LA TERCERA PRÒRROGA DEL CONTRACTE DE CONCESSIÓ DE GESTIÓ SERVEI PÚBLIC D’ATENCIÓ A 
LA PETITA INFÀNCIA I A LA FAMÍLIA DE L’AJUNTAMENT DE MASQUEFA – EXP. NÚM.: 163/2009. 
 
En data 22 d’octubre de 2015, el Ple de l’Ajuntament, va aprovar la modificació del contracte de Concessió 
de Gestió del Servei Públic d’Atenció a la Petita Infància i a la Família de l’Ajuntament de Masquefa, amb 



 

 

 
 
 

R e g i d o r i a  A d m i n i s t r a c i ó  i  H i s e n d a                     

 
 

   

 
44 

 
 

Major, 93 - 08783 Masquefa | NIF: P0811800B  | Tel. 93 772 50 30 | Fax 93 772 53 11 | e-mail:masquefa@diba.cat  |  www.masquefa.cat 

l’empresa concessionària CEPS Projectes Socials. Exp. contractació número: 163/2009, per un preu total pel 
curs 2015-2016 de 478.091,11 euros (quatre cents setanta-vuit mil noranta-un euros amb onze cèntims).  
 
El 25 d’octubre de 2016, amb número de registre d’entrada 5285, CEPS Projectes Socials, va 
presentar l’informe econòmic de tancament del curs 2015-2016, en el qual s’exposa: 
 

“ TANCAMENT ECONÒMIC CURS 2015-2016 
 

El pressupost aprovat per al curs 2015-2016 un cop aplicada la revisió anual de l’IPC per 
part de l’Ajuntament amb data 30 d’octubre de 2015, suposava una reducció de 
376,68€ del pressupost total presentat per CEPS. 
 
La distribució d’aquest import en les diferents partides que inicialment va fer l’Ajuntament 
es va modificar, mantenint l’import total, en partides no compromeses, donat que d’altres 
ja s’havien contractat, com les assegurances i la gestió de centres. 
 
L’informe que presentem està elaborat en base a la redistribució final de les partides que 
es detalla a continuació: 
 

CONCEPTES 

Pressupost 
presentat per 
CEPS 2015/2016 

PRESSUPOST 
Revisat IPC 
2015/2016 

PRESSUPOST 
Redistribució 
IPC partides 
2015/2016 

Personal docent 391.970,40 391.970,40 391.970,40 

Gestió centres 14.161,80 14.150,47 14.161,80 
Formació 0,00 0,00 0,00 
Manteniment 534,00 533,57 533,57 
Assegurances 2.542,86 2.339,43 2.542,86 
Material i equipament 18.200,00 18.200,00 18.200,00 
Menjador 49.040,00 49.040,00 49.040,00 
Activitats complementàries 400,98 368,90 165,47 
Altres despeses generals 491,68 452,35 391,58 
Subministraments: Telèfon 1.126,08 1.035,99 1.085,43 
TOTAL DESPESES 478.467,80 478.091,11 478.091,11 
Prestacions de servei: taxes 246.885,00 246.885,00 246.885,00 
Aportació Ajuntament 231.582,80 231.206,11 231.206,11 
TOTAL INGRESSOS 478.467,80 478.091,11 478.091,11 

 
CURS 2015-2016 

 

DESPESES Pressupost Tancament Diferència 

Personal docent 391.970,40€ 387.447,43€ 4.522,97€ 

Gestió centres 14.161,80€ 14.161,80€ 0,00€ 

Formació 0,00€ 0,00€ 0,00€ 

Manteniment 533,57€ 23,50€ 510,07€ 

Assegurances 2.542,86€ 2.542,86€ 0,00€ 

Material i equipament 18.200,00€ 17.707,35€ 492,65€ 

Menjador 49.040,00€ 57.256,82€ -8.216,82€ 
Activitats complementàries 
Conferències i seminaris 165,47€ 0,00€ 165,47€ 
Altres despeses generals 
Farmaciola, publicitat i correus. 391,58€ 102,43€ 289,15€ 

Subministraments: Telèfon 1.085,43€ 658,09€ 427,34€ 

TOTAL DESPESES 478.091,11€ 479.900,28€ -1.809,17€ 
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INGRESSOS    

La Baldufa: acollida 2.062,50€ 6.291,85€ 4.229,35€ 

La Baldufa: menjador 38.860,00€ 49.966,17€ 11.106,17€ 

La Baldufa: escolaritat 165.735,00€ 159.090,40€ -6.644,60€ 

Espais Familiars 0,00€ 1.170,00€ 1.170,00€ 

Total La Baldufa 206.657,50€ 216.518,42€ 9.860,92€ 

F. Mata: acollida 2.062,50€ 1.396,60€ -665,90€ 

F. Mata: menjador  13.400,00€ 12.631,05€ -768,95€ 

F. Mata: escolaritat 24.765,00€ 22.945,00€ -1.820,00€ 

Total F. Mata 40.227,50€ 36.972,65€ -3.254,85€ 

Prestacions de servei: taxes 246.885,00€ 253.491,07€ 6.606,07€ 

Aportació Ajuntament 231.206,11€ 226.409,21€ -4.796,90€ 

TOTAL INGRESSOS 478.091,11€ 479.900,28€ 1.809,17€ 
 

El tancament de la partida del servei de menjador ha estat el següent: 
 

SERVEI DE MENJADOR   

DESPESA MENJADOR 57.256,82€ 

INGRESSOS MENJADOR 62.597,22€ 

La Baldufa 49.966,17€ 

F. Mata 12.631,05€ 

Diferència 5.340,40€ 
 
En el moment de fer el pressupost es va fer una aproximació teòrica dels infants 
que farien ús del servei. El servei sol·licitat per les famílies ha portat a un nivell 
superior de les previsions, i els ingressos no previstos inicialment compensen 
aquest dèficit. 

 
 

Concepte Ingressos 
 
Els ingressos per taxes usuaris han estat inferiors als previstos perquè al llarg del curs hi 
havia places vacants. 
 
Tant el servei de menjador com el servei d’acollida a l’EBM La Baldufa han estat molt 
superiors al previst, i a la Llar Francesc Mata una mica inferiors. 
L’augment de demanda del servei de menjador, tot i augmentar la despesa prevista ha fet 
augmentar els ingressos que ha permès compensar la diferència. 
 
En el desglossament dels ingressos “taxes usuaris” s’han inclòs les beques d’escolaritat i 
menjador, com s’ha fet mensualment, deixant a l’apartat “Aportació Ajuntament” l’import 
de les factures realitzades. 
 
Durant aquest curs hi ha hagut algun rebut impagat però finalment totes les famílies han 
pogut fer front al pagament. (...) “ 

 
 
A data 26 de setembre de 2016 amb registre d’entrada núm. 4775, CEPS Projectes Socials, va presentar la 
factura corresponent al mes d’agost de 2016. L’import d’aquesta factura és de 20.437,98 euros. Amb el 
pagament d’aquesta, queda realitzat el tancament econòmic i la liquidació del pressupost del curs 2015-
2016. 
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A data 4 de novembre de 2016, la tècnica d’Educació va elaborar un informe favorable a la proposta de 
tancament i liquidació presentada per l’empresa concessionària del servei, així com al pagament de la 
factura presentada.  
 

ACORDS 
 
1.- Aprovar el tancament econòmic i la liquidació presentada per l’empresa concessionària del Servei 
Municipal d’Atenció a la Petita Infància i a la Família, corresponent a l’exercici 2015-2016, així com el 
pagament de la factura corresponent al mes d’agost de 2016, l’import de la qual es 20.437,98 euros. 
 
2.- Comunicar aquest acord al Departament de Comptabilitat perquè procedeixi al pagament de la 
factura. 
 
3.- Notificar aquest acord a CEPS PROJECTES SOCIALS, empresa concessionària del Servei d’Atenció a la 
Petita Infància i a la Família de Masquefa.”                      

 
 
Seguidament, es posa a votació la proposta, i és aprovada per vuit vots a favor, dels regidors                    
Sr. Boquete, Sra. Fernández, Sr. Orellana, Sr. Gómez, Sra. Ibáñez, i Sr. Mernissi (CiU); Sra. Rotger 
(CUP); i Sr. Navas (PP); i cinc abstencions dels regidors Sr. Gutiérrez, Sr. Fraile, Sra. Abad (PSC); Sr. 
Pérez, i Sr. Satorre (ERC). 
 
 
14.- MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL DE CIU SOBRE EL TRANSPORT 
ESCOLAR NO OBLIGATORI 
 
Es dóna lectura a la següent proposta d’acord: 

 
“Vist l’acord del Ple del Consell Comarcal de l’Anoia, en sessió de data 28 de juny de 2016, aprovant per 
unanimitat la moció presentada pels grups comarcals de CiU, ERC, PSC, PP i Veïns amb Veu sobre el 
Transport Escolar No Obligatori, el text de la qual es transcriu a continuació: 
 
Atès que el Text Refós de la Llei de l’organització comarcal de Catalunya, aprovat pel DL 4/2003 de 4 de 
novembre, disposa a l‘article 25.1 que correspon a la comarca l’exercici de les competències que li deleguin 
o li encarreguin de gestionar, entre altres, l’Administració de la Generalitat, i que les delegacions o els 
encàrrecs han d’anar acompanyats de la transferència dels recursos necessaris per a exercir-los. 
 
La Llei 12/2019 de 10 de juliol, d’educació preveu a l’article 159,5 que els consells comarcals poden 
assumir la gestió dels serveis de transport, dels serveis de menjador escolar i d’altres serveis escolars, 
d’acord amb el que s’estableix per reglament. 
 
L’article 6 de la Llei 12/2009 de 10 de juliol, d’educació, estableix que les administracions públiques, a fi de 
facilitar l’accés en condicions d’equitat als serveis escolars de menjador i transport durant els ensenyaments 
obligatoris i en els ensenyaments declarats gratuïts, han d’oferir ajuts als alumnes que visquin en poblacions 
sense escola, en nuclis de població allunyats o en zones rurals, als alumnes amb discapacitats i als alumnes 
amb necessitats educatives específiques reconegudes. Els ajuts poden cobrir totalment o parcialment la 
despesa, atenent la naturalesa dels desplaçament i el nivell de renda de les famílies. 
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El decret 219/1989, d’1 d’agost, estableix la delegació de determinades competències de la Generalitat a 
les comarques en matèria d’ensenyament. 
 
El Consell Comarcal de l’Anoia assumeix la competència delegada pel Departament d’Ensenyament de la 
gestió del servei de transport que es pugui oferir, quan les necessitats d’escolarització en determinat 
municipi així ho aconsellin i d’acord amb les consignacions pressupostàries existents, a l’alumnat que cursi el 
segon cicle d’educació infantil que hagi de desplaçar-se fora del seu municipi de residència o que s’hagi de 
desplaçar a centres docents del mateix municipi, però distants del seu lloc de residència, i a l’alumnat 
d’educació obligatòria que s’hagi de desplaçar a centres docents del mateix municipi, però distants del seu 
lloc de residència. 
 
En tots els casos de transport No obligatori, el Departament d’Ensenyament estableix una aportació diària 
obligatòria per alumne, que fixa per a cada curs escolar i que es quantifica d’acord amb el nombre 
d’usuaris d’aquest servei. 
 
Per aquest motiu, volem que els alumnes de la nostra comarca amb transport escolar No obligatori, que 
estan amb les mateixes condicions que el nucli de Piera, puguin tenir les mateixes oportunitats d’accés a les 
escoles, i fer arribar aquesta moció al Parlament de Catalunya, així com la del municipi de Piera, per a la 
seva aprovació. 
 
Per la qual cosa es proposa al Ple de l'Ajuntament l'adopció dels següents 
 
ACORDS 
 
PRIMER.- RECONÈIXER a l’empara de com ho ha fet el Parlament de Catalunya, la singularitat i 
característiques de diferents municipis d’aquesta comarca de l’Anoia, per tal de crear una cohesió social 
entre els municipis del transport obligatori i de no obligatori, com són: 
 

Òdena (Barri de Sant Pere) 
La Torre de Claramunt (Vilanova d’Espoia – Pinedes de l’Armengol)  
Cabrera d’Anoia (El Castell – Can Ros) 
Masquefa (Can Quisero – El Maset – Can Parellada) i Beguda Alta. 
Piera (El Portell – Can Canals – can Cairot – Can Bonastre – Vallbonica – Can Mussarro – Can mas – 
Can Bou – Can Claramunt – La Grua – Sant jordi – La Fortesa – Sant Jaume Sesoliveres – El Badorc – Can 
Mata – El raval – Carretera del Bedorc – Ca n’Aguilera – Bosch de l’Aliga – Can Martí). 
 
SEGON.- APROVAR aquesta moció per tal de garantir a les famílies amb transport No obligatori de la 
comarca que tinguin les mateixes oportunitats que les famílies que tenen la gratuïtat del servei, com les que 
van a les escoles de Barcelona que poden utilitzar la T-12 i van amb el transport gratuïtament fins als 14 
anys. 
 
TERCER.- DONAR trasllat al Parlament de Catalunya i al Departament d’Ensenyament de la Generalitat 
de Catalunya i als municipis afectats.” 

 
 

Seguidament, es posa a votació la proposta, i és aprovada per unanimitat, tretze vots a favor, dels 
regidors Sr. Boquete, Sra. Fernández, Sr. Orellana, Sr. Gómez, Sra. Ibáñez, i Sr. Mernissi (CiU); Sr. 
Gutiérrez, Sr. Fraile, Sra. Abad (PSC); Sr. Pérez, Sr. Satorre (ERC); Sra. Rotger (CUP); i Sr. Navas (PP).  
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15.- MOCIÓ DEL MÓN LOCAL EN SUPORT ALS 25 ANYS DE “LA MARATÓ DE TV3” 
 
Es  dóna lectura a la següent proposta d’acord: 

 
“La Marató de TV3” és un projecte solidari impulsat per Televisió de Catalunya i la Fundació La Marató de 
TV3 l’any 1992, amb l’objectiu d’obtenir recursos econòmics per a la investigació científica de malalties 
incurables o cròniques, però també per a sensibilitzar la societat sobre aquestes patologies. 
 
Fa 25 anys que “La Marató de TV3” desenvolupa una important tasca de sensibilització de la població 
catalana respecte a les malalties a les quals es dedica i a la necessitat de potenciar la recerca científica per 
prevenir-les i/o curar-les. Un projecte plenament arrelat al país, que ha consolidat el seu paper com a font 
impulsora de la recerca biomèdica i com una eina de divulgació científica,  de conscienciació ciutadana i 
d’educació de la societat.  
 
El projecte ha aconseguit l’empatia de la societat catalana, que amb petites grans aportacions han fet de la 
“La Marató de TV3” un esdeveniment solidari referent. 
 
Al llarg de la trajectòria, també s’ha aconseguit l’adhesió d’empreses que s’han implicat en la logística per 
fer possible la recepció dels donatius i el subministrament de productes i serveis necessaris per al correcte 
funcionament. Alhora s’ha comptat amb la participació d’altres empreses col·laboradores a través 
d’aportacions, que tenen el seu reconeixement en el programa o en la campanya de sensibilització. 
 
Però “La Marató de TV3” no tindria l’abast i èxit que ha assolit sinó fos pel treball dels més de 58.000 
voluntaris i el milió de persones que cada any participa en les activitats populars organitzades. “La Marató 
de TV3” és un esdeveniment participatiu amb una extraordinària capacitat de mobilització social tant els 
que participen directament i dediquen el seu temps al llarg de les quinze hores de durada del programa 
com tots aquells que a totes les viles i barris de les ciutats del nostre país realitzen actes de suport a “La 
Marató de TV3”.  
 
Gràcies als més de 150 milions recaptat, s’han fet importants avenços en la recerca biomèdica amb 723 
projectes d’investigació sobre 14 grups de malalties diferents. Una tasca que enguany commemora el seu 
25è aniversari i que des de l’àmbit municipal també es vol reconèixer.  
 
Per tot això abans esmentat, des de l’Associació Catalana de Municipis i la Federació de Municipis de 
Catalunya, es proposen els següents acords:  
 
Primer.- Manifestar el compromís de continuar oferint suport de l’Ajuntament de Masquefa en 
l’organització i cessió d’espais per als actes de “La Marató de TV3”. 
 
Segon.- Participar en el projecte “Regalar Cultura”, que pretén agrair la participació als ciutadans 
voluntaris i a les entitats que participen en l’organització dels diferents actes de “La Marató de TV3”, a 
través d’invitacions en actes culturals organitzats pel propi ajuntament. 
 
Tercer.- Instar als ajuntaments a promoure sessions al municipi i col·laborar econòmicament realitzant 
donatius pel finançament de campanyes de sensibilització, adreçat als joves del país, que es realitzen a 
través de les conferències que des de l’any 1997 es celebren a les escoles de Catalunya, i que actualment 
ha arribat als 240.000 alumnes de secundària.  
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Quart.- Fer arribar aquest acord a TV3, a la Fundació Marató de TV3, a l’Associació Catalana de 
Municipis i a la Federació de Municipis de Catalunya.” 
 

 
Seguidament, es posa a votació la proposta, i és aprovada per unanimitat, tretze vots a favor, dels 
regidors Sr. Boquete, Sra. Fernández, Sr. Orellana, Sr. Gómez, Sra. Ibáñez, i Sr. Mernissi (CiU); Sr. 
Gutiérrez, Sr. Fraile, Sra. Abad (PSC); Sr. Pérez, Sr. Satorre (ERC); Sra. Rotger (CUP); i Sr. Navas (PP).  
 
 
16.- MOCIÓ PER UNA ADMINISTRACIÓ SOCIALMENT RESPONSABLE 
 
Es dóna lectura a la següent proposta d’acord: 
 

“ANTECEDENTS 
 
La pobresa i l’exclusió social d’una part de la població és un fenomen estructural associat al nostre model 
econòmic, no exclusiu de temps de crisi. També creix el convenciment que ni l’estat ni el mercat, de forma 
aïllada, són capaços de fer front a aquestes problemàtiques. Tampoc el creixement econòmic és garantia de 
millora de les condicions de vida dels sectors socials més vulnerables sense que hi hagi una intervenció 
política redistributiva que l’acompanyi. 
  
L’Administració, i concretament les administracions locals i supramunicipals, tenen i han de tenir un paper 
important pel que fa al manteniment de la cohesió social i a un repartiment el màxim equitatiu possible 
dels recursos públics, que permeti garantir una vida digna a tots els seus conciutadans. 
 
En aquest sentit les accions per garantir i promoure la cohesió social es podrien resumir en 3 punts bàsics: 

1- El comportament de l’administració en el seu dia a dia, pel que fa a la contractació de serveis 
externs i a les relacions que es teixeixen entre la direcció de les administracions, els seus 
treballadors directes i els treballadors de les empreses que els presten serveis. 

2- L’actuació de l’Administració davant aquelles persones amb situacions vulnerables, per garantir 
unes condicions de vida digna a totes elles. 

3- L’actuació de l’Administració no només respecte a aquelles empreses que li presten serveis sinó 
també respecte a totes les empreses del territori que gestiona, que tenen un important paper, 
com a agents econòmics, socials i mediambientals, i que formen el territori, tan social com 
geogràfic, que coneixem. 

 
1- El comportament de l’Administració en el seu dia a dia, pel que fa a la contractació 

de serveis externs i a les relacions que es teixeixen entre la direcció de les 
administracions, els seus treballadors directes i els treballadors de les empreses que 
els presten serveis. 

 
Entrant en detall: La integració d’aspectes socials en la contractació pública ha estat objecte, en els darrers 
anys, d’anàlisi i de regulació mitjançant instruments diversos, tant en l’àmbit comunitari, com en el de l’estat 
així, com  en l’àmbit més local. 
 
Així doncs, molts ajuntaments han anat incorporant, en la mesura que podien, clàusules socials i ambientals 
en els procediments de contractació. 
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Pel que fa a la integració d’aquest tipus de clàusules en la definició de l’objecte del contracte, es preveu que 
els plecs de prescripcions tècniques es configurin tenint en compte criteris d’accessibilitat universal i de 
disseny per a tothom, tal com es defineixen en el Reial decret legislatiu 1/2013, de 29 de novembre, pel 
qual s’aprova el text refós de la Llei general de drets de les persones amb discapacitat i la seva inclusió 
social que ha derogat, entre d’altres la Llei 51/2003, de 2 de desembre, d’igualtat d’oportunitats, no 
discriminació i accessibilitat universal de les persones amb discapacitat. Aspectes aquests sobre els quals 
també posa especial èmfasi la Llei 26/2011, d’1 d’agost. 
  
En matèria de prohibicions de contractar, s’hi inclouen els delictes contra els drets de les persones 
treballadores; les infraccions greus en matèria d’integració laboral i d’igualtat d’oportunitats i no 
discriminació de les persones amb discapacitat; les infraccions molt greus en matèria social —incloent-hi les 
infraccions en matèria de prevenció de riscos laborals i la manca d’afiliació a la Seguretat Social, com 
també l’incompliment de les condicions especials d’execució previstes en matèria social en el contracte, si 
queden tipificades com a causa de resolució. 
 
Així mateix, es preveuen clàusules de preferència en l’adjudicació a igualtat de condicions amb les que 
siguin econòmicament més avantatjoses:  

1. A favor de les proposicions presentades per empreses que superen un determinat percentatge de 
persones treballadores amb discapacitat o dedicades específicament a la promoció i inserció 
laboral de persones en situació d'exclusió social 

2. A favor d’entitats sense ànim de lucre en contractes relatius a prestacions de caràcter social o 
assistencial. 

3. A favor d’entitats reconegudes com a organitzacions de comerç just, en contractes que tinguin com 
a objecte productes en els quals hi hagi alternativa de comerç just. 

 
D’altra banda, el TRLCSP fa possible la inclusió de condicions especials d’execució dels contractes, sempre 
que siguin compatibles amb el dret comunitari i que s’indiquin en l’anunci de licitació i en el plec o en el 
contracte. Aquestes condicions poden fer referència a consideracions de tipus social, amb la finalitat de 
promoure l’ocupació de persones amb dificultats particulars d’inserció en el mercat laboral; eliminar les 
desigualtats entre home i dona en el mercat laboral; combatre l’atur i afavorir la formació en el lloc de 
treball, altres finalitats que es puguin establir amb referència a l’estratègia coordinada per a l’ocupació o 
garantir el respecte dels drets laborals bàsics al llarg de la cadena de producció, i se’ls pot atribuir el 
caràcter d’obligacions contractuals essencials, a l’efecte que el seu incompliment sigui considerat causa de 
resolució del contracte. Així mateix, l’incompliment d’aquestes condicions pot comportar, si així s’ha previst 
en els plecs o el contracte, la imposició de penalitzacions i la consideració d’infracció greu en relació amb el 
que preveuen les prohibicions per contractar. 
  
El TRLCSP també regula la possibilitat que als plecs de clàusules s’obligui al nou adjudicatari a subrogar els 
treballadors de l’antic concessionari. Per últim, preveu una reserva de contractes a favor de centres 
especials de treball, en virtut de la qual es pot reservar la participació en els procediments d'adjudicació de 
contractes a aquests centres o reservar-ne l’execució en el marc de programes d'ocupació protegida quan, 
almenys el 70 % de les persones treballadores afectades, siguin persones amb un grau de discapacitat que, 
a causa de l’índole o la gravetat de les seves deficiències, no puguin exercir una activitat professional en 
condicions normals. 
 
Els ajuntaments no es poden mantenir al marge d’aquest context i amb la promoció de les  clàusules socials 
en les contractacions públiques, aspiren a avançar en l’articulació d’un mercat social de productes i serveis 
basat en criteris ètics, democràtics, ecològics i solidaris, com a eina en favor de la inserció per l’econòmic i 
de construcció de cohesió social. 
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En segon lloc, les Administracions tenen un paper fonamental en la regulació de les relacions laborals que 
estableixen, en definitiva, les condicions de treball de la seva plantilla. Per aquest motiu, l’existència de 
meses de concertació social contínues en les quals participin els responsables de la direcció de les 
administracions i els representants dels treballadors escollits és fonamental. Igualment, el diàleg i la 
comunicació continus també han d’existir amb els representants dels treballadors de totes aquelles 
empreses que presten serveis a l’Administració. 
 
Així, l’Administració ha de posar en funcionament bones pràctiques en l’àmbit del diàleg o la concertació 
social, exercint com a model no només per als treballadors del sector públic sinó també per a la concertació 
social en l’àmbit privat, en resposta a la seva obligació tan de garantir unes condicions de treballs dignes 
com de trobar solucions i respostes consensuades i dialogades entre empreses i treballadors als conflictes 
que sorgeixin. 
 

2-  L’actuació de l’Administració davant aquelles persones amb situacions vulnerables, 
per garantir unes condicions de vida digna a totes elles. 

 
Malgrat que existeixen tímids senyals de millora, la crisi econòmica i social que fa més d’una dècada que 
suportem al nostre país ha tingut i té un fort impacte sobre les persones i la societat en general. 
 
Actualment, existeixen moltes iniciatives tan des de l’àmbit públic com des del món associatiu, com des de 
l’àmbit privat, que fan una tasca molt important d’acompanyament i suport d’aquells col·lectius en 
situacions més greus o més vulnerables. 
 
Les Administracions locals tenen un paper molt important pel que fa a decisions que tenen un impacte 
directe en l’economia familiar dels ciutadans a través de la regulació de les diverses taxes i preus públics 
que recapten en concepte del serveis que es presten a la ciutadania. 
En aquest sentit les Administracions, en molts casos, ja contemplen en les seves ordenances fiscals 
bonificacions i exempcions per a aquelles persones o famílies en situacions vulnerables per tal que puguin 
gaudir de determinats serveis, o que l’impacte de la recaptació municipal sigui menor a partir de 
determinats llindars de renda familiar o situacions familiars, socials o laborals concretes. 
 

3- L’actuació de l’Administració no només respecte a aquelles empreses que li presten 
serveis sinó també respecte a totes les empreses del territori que gestiona, que tenen 
un important paper com a agents econòmics, socials i mediambientals i que formen 
el territori, tan social com geogràfic, que coneixem. 

 
Així mateix, les administracions no poden restar alienes a cap problemàtica laboral o empresarial que es 
desenvolupi en el seu territori, en la mesura de les seves capacitats, els Ajuntaments i Administracions 
supramunicipals, com a administracions locals més properes als ciutadans, han d’intercedir i acompanyar 
als ciutadans, treballadors, i empreses, en aquelles problemàtiques o conflictes que puguin sorgir. 
 
En aquest sentit, cal reafirmar l’aposta i el suport pel desenvolupament i el manteniment de les empreses 
del territori masquefí, i desenvolupar una cultura de reconeixement públic per a la tasca que fan aquestes 
empreses. Cal, així mateix, promocionar la consciència que les empreses formen part de la realitat 
masquefina i del municipi on estan ubicades, no les ha de moure només una política empresarial sinó 
també social, en tant que està clarament associat al manteniment i creació de llocs de treball, alhora que 
també té impactes importants en la mobilitat de les persones, el medi ambient i el desenvolupament de 
sistemes de consum sostenibles. 
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Al mateix temps que el manteniment i creació d’activitat empresarial genera un ingressos directes i 
indirectes per a les Administracions que en èpoques com l’actual tenen una gran importància en els seus 
balanços econòmics. 
Per aquest motiu, cal que les administracions públiques desenvolupin estratègies comunes, més enllà de les 
fronteres del seu municipi o comarca, per tal de promoure l’aprofitament conjunt de les sinergies generades 
per les zones industrials, promovent la mancomunació de serveis entre administracions, polígons, zones 
industrials, i empreses que permetin una major eficiència en la utilització de recursos, però, que també 
generin dinàmiques positives a través de la suma d’esforços.  
 
És per això que el Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Masquefa proposa al Ple de l’Ajuntament els 
següents: 
 
 

ACORDS 
 
En matèria de contractació pública: 
 
PRIMER.-  Incloure en els PCAP les clàusules socials que recull  la Guia per a les clàusules contractuals de 
caràcter social de la Junta Consultiva de Contractació administrativa de la Generalitat de Catalunya. 
 
SEGON.- Incorporar en tots els contractes públics una clàusula contractual de caràcter essencial, que 
estableixi que els licitadors, contractistes, subcontractistes, empreses filials o empreses interposades no 
poden realitzar operacions financeres en paradisos fiscals, segons la llista de països elaborada por las 
Institucions Europees o, en el seu defecte, pel govern espanyol o català, i que siguin considerades delictives, 
en els termes legalment establerts, com a delictes de blanqueig de capitals, frau fiscal o contra la hisenda 
pública. 
 
TERCER.- Incloure en els PCAP, malgrat que l’empresa adjudicatària del servei pugui ser una empresa 
multiserveis, el compliment de les condicions laborals regulades en el conveni del sector d’àmbit provincial, 
català o estatal. 
 
Pel que fa a la protecció de les persones i col·lectius amb situacions vulnerables: 
 
QUART.- Seguir aplicant i estudiar noves fórmules, a través de les Ordenances Fiscals i de l’acció dels 
serveis socials i l’Ajuntament, per protegir aquelles persones o col·lectius més vulnerables o amb situacions 
de risc, com per exemple: persones en situació d’atur, famílies monoparentals o nombroses, jubilats, joves, 
famílies amb ingressos reduïts, desnonats, persones amb risc d’exclusió social, discapacitats, etcètera.  
 
En matèria de protecció de l’ocupació de qualitat i del teixit empresarial de Masquefa: 
 
CINQUÈ.- Mantenir trobades de caràcter com a mínim anual amb els representants de les organitzacions 
empresarials i sindicals més representatives del municipi per tal d’analitzar plegats aquelles problemàtiques 
conjuntes, intentar prevenir-les o tractar temes específics que sorgeixin en determinats sectors o territoris. 
 
SISÈ.- A través d’aquest espai de diàleg social del municipi, establir conjuntament amb la resta d’agents 
socials, els protocols d’intervenció i actuació en el cas d’empreses que es trobin en situació de crisi, com 
processos de deslocalització, ERO o tancament, amb la màxima urgència i al màxim nivell de 
responsabilitat, entre l’administració, la direcció de l’empresa i els representants dels treballadors per tal de 
propiciar les condicions necessàries per mantenir l’activitat i els llocs de treball.  
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SETÈ.- Notificar aquest acord a la Diputació de Barcelona i als seus grups provincials.” 

 
 
Seguidament, es posa a votació la proposta, i és aprovada per dotze vots a favor, dels regidors                    
Sr. Boquete, Sra. Fernández, Sr. Orellana, Sr. Gómez, Sra. Ibáñez, i Sr. Mernissi (CiU); Sr. Gutiérrez,             
Sr. Fraile, Sra. Abad (PSC); Sr. Pérez, Sr. Satorre (ERC); Sra. Rotger (CUP); i una abstenció del regidor 
Sr. Navas (PP).  

 
 
17.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL DE LA CUP PER LA DESMILITARITZACIÓ FIRA 
FUTUR 

 
La Sra. Regidora Sra. Silvia Rotger dóna lectura a la següent proposta d’acord: 
 

“El proper any a Masquefa es tornarà a celebrar una nova edició de Fira Futur, una molt bona eina 
municipal que ha de servir per ajudar a orientar als nostres joves a fer el pas cap als estudis superiors.  
 
Fira Futur fa més de 10 anys que es celebra a la nostra vila i els expositors han anat creixent 
exponencialment i, per tant, la diversitat d’ofertes també ha seguit el mateix camí. Malgrat el caire educatiu 
de la fira, a les passades edicions hem comptat entre elles amb l’estand del Ministerio de Defensa.  
 
Entenem que les institucions han de vetllar per una educació dels nostres joves que s’allunyi totalment dels 
valors que transmet el Ministerio de Defensa com l’obediència, la disciplina, el patriarcat, l’androcentrisme i, 
sobretot, la violència com a mitjà per resoldre conflictes. Aquests valors són totalment antagònics al que s’ha 
de transmetre en una fira educativa on la pau, la convivència, el respecte el diàleg i la llibertat han de ser 
els eixos clau de l’educació dels joves del nostre país.  
 
L’exèrcit espanyol, amb la seva presència als espais educatius, potencien l’eufemística “cultura de la 
defensa” i “l’esperit militar” entre el jovent per millorar la seva deteriorada imatge pública i pal·liar les 
actuals dificultats de reclutament, especialment als Països Catalans. El seu estand ofereix als nostres joves 
una propaganda enganyosa, de la qual es desprèn una imatge idíl·lica de la vida militar, edulcorant el 
paper de les forces armades espanyoles en els conflictes bèl·lics. Actuen com una ONG d’ajut humanitari, la 
qual cosa oculta el seu rol de defensa d’interessos més arcaics.  
 
A més, volem recordar que el Parlament de Catalunya va aprovar el 18 de juliol de 2016 una moció per la 
desmilitarització de Catalunya, on s’instava al govern a «evitar la presència de l’exèrcit en qualsevol centre 
educatiu i de formació i evitar també que sigui present a espais educatius i promocionals»  
 
Per tot això, instem al govern de Masquefa a adoptar els següents acords:  
 
1.- Treballar activament per la cultura de la pau, el diàleg, la cultura, la ciència, la convivència i la 
diversitat, entenent que educació i exèrcit són antagònics.  
 
2.- Rebutjar, com a exercici de coherència amb els valors de la pau, la presència del Ministerio de Defensa 
a la propera edició de Fira Futur a Masquefa.  
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3.- Comunicar l’adopció d’aquest acord al Parlament de Catalunya, al Ministerio de Defensa i al Govern 
Espanyol.” 
 

 
Seguidament, es posa a votació la proposta, que queda desestimada per tres vots a favor dels regidors 
Sr. Pérez, Sr. Satorre (ERC); i Sra. Rotger (CUP); set vots en contra dels regidors Sr. Boquete, Sra. 
Fernández, Sr. Orellana, Sr. Gómez, Sra. Ibáñez, i Sr. Mernissi (CiU); i Sr. Navas (PP); i tres abstencions 
dels regidors Sr. Gutiérrez, Sr. Fraile, Sra. Abad (PSC). 
 
 
 
Altres 
 
 
18.- ASSABENTAT ASSUMPTES TRACTATS A LA JUNTA DE GOVERN LOCAL 
 
Entregades les actes de les sessions ordinàries de la Junta de Govern Local del 29 d’agost, del 5, 12, 
19 i 26 de setembre, i del 3, 10, 17, 24 i 28 d’octubre de 2016, als regidors de la corporació, el 
ple es dóna per assabentat dels assumptes tractats a les esmentades Juntes de Govern Local.  
 
 
19.- ASSUMPTES TRÀMIT 
 
No es tracta de cap. 
 
 
20.- MOCIONS, PRECS I PREGUNTES 
 
A continuació la presidència, sotmet al Ple la inclusió a l’Ordre del Dia, per motiu de la seva urgència, de 
dos nous punts, el primer a proposta del grup municipal de la CUP i el segon a proposta del grup 
municipal d’ ERC:  
 
1.- MOCIÓ PER LA CREACIÓ DE MESURES CONTRA LES AGRESSIONS PATRIARCALS. 
 
Sotmesa a votació la urgència, és aprovada per dotze vots a favor, dels regidors Sr. Boquete, Sra. 
Fernández, Sr. Orellana, Sr. Gómez, Sra. Ibáñez, i Sr. Mernissi (CiU); Sr. Gutiérrez,  Sr. Fraile, Sra. Abad 
(PSC); Sr. Pérez, Sr. Satorre (ERC); Sra. Rotger (CUP); i una abstenció del regidor Sr. Navas (PP), i 
passa a ser el punt n. 20.1. de l’Ordre del Dia. 
 
2.- MOCIÓ DE SUPORT A LA MOCIÓ CONJUNTA DE LES ENTITATS SOCIOECONÒMIQUES, AJUNTAMENT 
D’IGUALADA I CONSELL COMARCAL DE L’ANOIA, EN DEFENSA DE L’OFICINA LIQUIDADORA A LA 
COMARCA DE L’ANOIA”. 
 
Sotmesa a votació la urgència, és aprovada per dotze vots a favor, dels regidors Sr. Boquete, Sra. 
Fernández, Sr. Orellana, Sr. Gómez, Sra. Ibáñez, i Sr. Mernissi (CiU); Sr. Gutiérrez,  Sr. Fraile, Sra. Abad 
(PSC); Sr. Pérez, Sr. Satorre (ERC); Sra. Rotger (CUP); i una abstenció del regidor Sr. Navas (PP),  i 
passa a ser el punt n. 20.2. de l’Ordre del Dia. 
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Prèvia declaració d’urgència acordada pel Ple de la Corporació per majoria absoluta, segons allò que 
disposa l’art. 83.3 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel que s’aprova el Reglament 
d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, s’entra en el coneixement dels nous 
punts: 
 
20.1.- MOCIÓ PER LA CREACIÓ DE MESURES CONTRA LES AGRESSIONS 
PATRIARCALS 
 
La Sra. Regidora Sra. Silvia Rotger dóna lectura a la següent proposta d’acord: 

 
“La violència contra les dones és el símbol més brutal de la desigualtat de gènere. No només suposa un 
atemptat contra la integritat física i moral de les dones, també ho és contra el Drets Humans. Les 
masquefines i els masquefins hem de fer-hi alguna cosa, per responsabilitat i per la necessitat de lluitar de 
forma conjunta contra aquesta xacra social: cal alçar la veu i denunciar sense por la violència patriarcal. I 
cal que la institució més pròxima a la ciutadania, l’Ajuntament, faci un pas valent i decidit per unes 
polítiques de gènere encaminades a guanyar la batalla al masclisme i s’impliqui activament per evitar 
aquest tipus de comportaments i delictes. 
 
Volem fer incís en l’expressió més cruel de la violència masclista. Centenars de dones han estat 
assassinades aquest segle XXI, en mans de les seves parelles, exparelles o desconeguts. No han estat 
brutalment assassinades per raons personals, sinó per ser dones. Crims brutals de violència patriarcal que 
es fan contra les dones, assassinats que atempten contra totes les dones i totes les persones també del 
nostre municipi. Així doncs, l’Ajuntament de Masquefa cal que en representació de la població del municipi 
es personi com acusació popular contra els assassins i els violadors, sumant-se així als exemples 
d’ajuntaments de tots els colors polítics al llarg de la geografia catalana i de l’estat Espanyol. Més enllà del 
rebuig, indignació, repulsa i la condemna davant la premsa cal ser actiu en l'eradicació de la violència 
contra les persones per qüestions de gènere. Personar-se com acusació popular fa que l'ajuntament 
transmeti un missatge de tolerància zero a la violència.  
 
Així doncs, el grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular de Masquefa proposem els següents acords:  
 
Primer.- L’Ajuntament de Masquefa es personarà com a acusació popular en tots els procediments penals 
en el cas  violació o de violència masclista amb resultat de mort al nostre terme municipal. 
 
Segon.- L’ajuntament de Masquefa posarà els serveis jurídics necessaris de forma immediata a disposició 
de la dona víctima d'una agressió masclista reconeguda per sentència, a fi de reclamar responsabilitats a 
l’administració competent en cas que havent demanat protecció no sé li hagués atorgat.  
 
Tercer.- En cas de víctimes mortals per violència masclista, l’Ajuntament de Masquefa posarà un llaç 
negre a la façana i les banderes onejaran a mitja asta.  
 
Quart.- L’Ajuntament de Masquefa impulsarà i recolzarà els projectes d’acompanyament en el procés 
judicial, en el qual les entitats feministes o assistencials realitzaran un acompanyament qualificat, informant 
a les persones i vinculant-la a la xarxa d'atenció a víctimes de violència masclista. 
 
Cinquè.- L'ajuntament de Masquefa s'involucrarà de forma activa en la lluita contra l’assetjament sexual i 
les violències masclistes des de la cooperació policial de la Policia Local amb la resta de cossos de seguretat 
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fins a la implementació de campanyes complertes de prevenció i acompanyament a les víctimes, passant 
per enfortir la detecció, actuació i el recolzament a les dones víctimes i els seus fills i filles menors.  
 
Sisè.- l'Ajuntament de Masquefa elaborarà i implementarà un protocol municipal contra les agressions 
sexistes i lgtbifòbiques en les festes i espais d’oci de Masquefa. Aquest protocol s’elaborarà amb la 
participació de les entitats feministes del municipi i comarca de l’Anoia, així com amb els representants 
d'entitats socioculturals, lúdiques, de joves i associacions sense ànim de lucre així com representants del 
sector de d'hostaleria que intervenen en els espais festius del municipi.  
 
Setè.- Es dotarà les polítiques de gènere d'una partida pressupostària específica amb què finançar 
actuacions del Ajuntament de Masquefa en la matèria per a polítiques públiques de millora de la situació 
de desigualtat de les dones a Masquefa, inclosa una diagnosi de gènere general de la ciutat i una avaluació 
d’impacte del Pla d’Igualtat.  
 
Vuitè.- Es dotarà les polítiques de gènere d'una partida pressupostària específica amb què finançar 
actuacions del Ajuntament de Masquefa adreçades a la pròpia institució a fi d'aplicar un biaix de gènere a 
totes les polítiques, incloses actualitzacions del Pla d'Igualtat i estudis d'impacte de gènere dels diferents 
programes i projectes de cada àrea d'actuació municipal.  
 
Novè.-  Desplegar la Llei per a l'eradicació de la violència contra les dones. 
 
Desè.- Establir els protocols d'intervenció específics per a l'atenció integral a les dones que han retirat la 
denúncia per violència de gènere. 
 
Onzè.- Incorporar al currículum la formació específica en igualtat, educació afectiva- sexual i de prevenció 
de la violència de gènere en totes les etapes educatives.” 
 
 

El Sr. Secretari informa que l’Interventor no és present a la sessió i que aquesta proposta tindria 
repercussions pressupostàries.  
 
Seguidament, es posa a votació la proposta, i és aprovada per unanimitat, tretze vots a favor, dels 
regidors Sr. Boquete, Sra. Fernández, Sr. Orellana, Sr. Gómez, Sra. Ibáñez, i Sr. Mernissi (CiU); Sr. 
Gutiérrez, Sr. Fraile, Sra. Abad (PSC); Sr. Pérez, Sr. Satorre (ERC); Sra. Rotger (CUP); i Sr. Navas (PP).  
 
 
Prèvia declaració d’urgència acordada pel Ple de la Corporació per unanimitat dels Regidors assistents, 
segons allò que disposa l’art. 83.3 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel que s’aprova el 
Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, s’entra en el coneixement del 
tema en qüestió: 

 
20.2.- MOCIÓ DE SUPORT A LA MOCIÓ CONJUNTA DE LES ENTITATS 
SOCIOECONÒMIQUES, AJUNTAMENT D’IGUALADA I CONSELL COMARCAL DE 
L’ANOIA, EN DEFENSA DE L’OFICINA LIQUIDADORA A LA COMARCA DE 
L’ANOIA”  
 
Es dóna lectura a la següent proposta d’acord: 
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“Actualment a Catalunya hi ha 53 oficines liquidadores que garanteixen l’equilibri territorial en la gestió i 
liquidació de l’impost de transmissions patrimonials i actes jurídics documentats, i de l’impost sobre 
successions i donacions, de les quals una és a la ciutat d’Igualada. El conveni entre el Registre de la 
Propietat i la Generalitat de Catalunya permet que aquestes oficines desenvolupin tasques de l’Agència 
Tributària Catalana, el qual finalitza el 2017. Recentment el departament d’Economia de la Generalitat de 
Catalunya, ha anunciat que denunciaria el conveni, perquè les tasques les assumiria la propia ATC. És en el 
marc de la vàlua de la tasca feta pels professionals de les oficines liquidadores actuals, que fa que el nostra 
país hagi tingut fins al moment, un servei eficient i de proximitat. 
 
El nou model proposat ha generat un mapa on es reflecteix el desplegament de la Hisenda Catalana, el 
qual preveu el tancament de 38 oficines en ciutats importants, entre les quals hi ha la de la nostra ciutat, 
Igualada. El mapa contempla una estructura d’una quinzena d’oficines en ciutats com Terrassa, Sabadell, 
Vic, Manresa o Vilafranca del Penedès. 
 
Aquest mes de setembre, el ple ordinari de l’Ajuntament d’Igualada va aprovar una moció amb amplia 
majoria com a mostra institucional de suport a les oficines liquidadores. 
 
En el mateix sentit de ciutat, s’ha celebrat una reunió amb els representants de les entitats 
socioeconomiques més representatives de la ciutat, sotasignants, per tal de fer la petició col·lectiva de 
mantenir a Igualada els serveis de l’oficina liquidadora ja que, a banda de donar servei comarcal, dóna 
servei a una area àmplia geogràfica, arribant a altres comarques veïnes. 
 
És per aquesta relació de motius que S’ACORDA: 
 
Primer.- Reclamar que l’oficina liquidadora de la ciutat d’Igualada passi a ser una oficina de gestió integral, 
igual que es preveu que la tinguin Manresa, Vic o Vilafranca, entre altres ciutats, com a garantia de la 
prestació de serveis als ciutadans i com a defensa de l’equilibri territorial. 
 
Segon.- Defensem una administració tributària eficient, eficaç, transparent i propera, que garanteixi la 
seguretat jurídica, i que doni resposta a un sistema just, avançat, que lluiti contra el frau fiscal i garanteixi la 
igualtat. 
 
Tercer.- Notificar el present manifest al Departament de la Vicepresidència i d’Economia i d’Hisenda de la 
Generalitat de Catalunya.” 

 
 

Seguidament, es posa a votació la proposta, i és aprovada per dotze vots a favor, dels regidors                    
Sr. Boquete, Sra. Fernández, Sr. Orellana, Sr. Gómez, Sra. Ibáñez, i Sr. Mernissi (CiU); Sr. Gutiérrez,             
Sr. Fraile, Sra. Abad (PSC); Sr. Pérez, Sr. Satorre (ERC); Sra. Rotger (CUP); i una abstenció del regidor 
Sr. Navas (PP).  
 
 
Finalment, el regidor de Joventut, Sr. Daniel Orellana explica el Pla Local de Joventut i el Pla de la 
Infància. 
 
 
Totes les intervencions dels Srs. Regidors produïdes en el decurs de la sessió figuren enregistrades en el 
suport digital DVD que, degudament signat i custodiat per mi, el Secretari, complementa la present acta. 
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Finalitzades les intervencions dels Regidors, l'Alcalde aixeca la sessió a les 23:55 hores, de tot el qual 
lliuro aquesta acta que, com a secretari, certifico.  
 

El Secretari,       Vist i plau 
         L'Alcalde, 
 

Oscar Buxeres i Soler       Xavier Boquete i Saiz  
     
 
DILIGÈNCIA: Aquesta acta, sessió ordinària del Ple de data 17 de novembre de 2016, ha estat 
aprovada en la sessió del ple del 19 de gener de 2017, per unanimitat dels regidors assistents amb la 
incorporació a l’esborrany de l’acta de la sessió de la següent esmena formulada al seu contingut, i com a 
nou secretari d’aquest Ajuntament, ho certifico: 
 
Incorporar a la pàgina 9 de l’esborrany, al final del punt del despatx d’alcaldia, un nou paràgraf amb el 
següent redactat: “3.42. S’informa als membres de la Corporació de què, per acords de la junta de govern 
local, adoptats en les sessions extraordinàries celebrades els dies 14 i 16 de novembre de 2016,  es va acordar 
incoar procediment de revisió d’ofici per possible nul·litat de l’acord d’aprovació de les bases i convocatòria per a 
la provisió d’una plaça de Tècnic Superior de Serveis Econòmics, de l’escala d’administració especial, subescala 
serveis especials, classe comeses especials de la plantilla de personal funcionari, aprovada per aquesta Junta de 
Govern Local en data 11 de juliol de 2016.” 
 
El secretari, 
 
Pedro Vizuete i Mendoza 
 
 
 


